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Utilisation du cache-réponses

Cet ouvrage vous propose un mode d'entrainement aux QCM, rapide et
comvivial. Grice & un systéme de cache-réponses, vous disposez sur chaque
double page :

- des questions, accompagnées de cases a cocher,

~ de leurs réponses, a occulter par le cache;

- de commentaires des auteurs (explication d'un piége, complément de
cours, conseil, etc.).

Le travail d'entrainement et le contrile de vos résultats se réalisent donc
double page aprés double page, sans navigation laborieuse dans I'ouvrage.

L'utilisation du cache est trés simple ; nos conseils sont les suivants :

1. Le cache-réponses, une fois découpé, doit étre plié sur la longueur.

2. Il se positionne dans la gouttiére de 'ouvrage, c'est-a-dire au « centre », a
cheval sur la page de gauche et la page de droite. Les cases pré-cochées
fournissant les réponses sont occultées tandis que les cases vierges sont a votre
disposition pour un travail au crayon dans les conditions réelles des épreuves.

3. Lors du contrile des résultats, des appels de notes vous renvoient alors a
un ou plusieurs commentaires situés en bas de page dans la zone grisée.

: lors du contréle de vos résultats sur une double page donnée,
nous vous conseillons de glisser le cache-réponses dans la double page suivante :
ainsi, quand vous passerez a cette nouvelle double page, votre ceil - qui travaille
trés efficacement et éventuellement a I'encontre de votre volonté - ne sera pas
tenté d'en « photographier » les corrigés.

L'édrteur
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Introduction

Toutes les questions a choix multiple (QCM) présentées dans cet ouvrage sont
sans patron de réponse. Chaque QCM comporte un énoncé et 5 propositions. Il
faut cocher les propositions qui sont vraies (exactes). Il y a toujours au moins une
proposition exacte, ne serait-ce que la proposition « Aucune des prapositions
précédentes n'est exacte », dont il faut se souvenir qu'elle peut aussi bien Etre
fausse qu'exacte. Chaque proposition est indépendante et doit &re envisagée
pour elle-méme sans tenir compte des autres propositions.

D LA FORMULATION DES QCM
EST ASSEZ STEREOTYPEE

En voici quelques exemples génériques :

- Parmi les propositions suivantes relatives a [...], quelle(s) est (sont)
celle(s) qui est (sont) exacte(s) 7

= Parmi les [épithéliums, ...] suivants, le(s)quel(s) est (sont) un (des)
[endothélium(s), ...] ?

- Parmi les [lumiéres, cavités, structures, cellules, etc.] suivantes, lagquelle
(lesquelles) est (sont) un {des) [endothélium(s), ...] ?

- Parmi les [tissus, organes, organites, constituants, composants, récepteurs,
éléments, termes, etc] suivants, quel(s) est (sont) celui (ceux) qui [a (ont) ...,
posséde(nt) ..., présente(nt) ..., est (sont) présent(s) dans..., fait (font) ...,
entre(nt) dans la constitution de..., est (sont) impliqué(s) dans. .., s'applique(nt)
a... etc]?

- Parmi les [cellules, molécules, protéines, structures, jonctions, glandes,
localisations, caractéristiques, définitions, etc] suivantes, quelle(s) est (sont)
celle(s) qu [a (ont) ..., posséde(nt) ..., contien{nen)t..., présente(nt) ..., fait
(font) ..., entre{nt) dans la constitution de..., est (sont) impliquée(s) dans...,
s'applique(nt) a..., est (sont) exacte(s), etc] ?

- Parmi les cellules énumérées ci-dessous, quelle est (sont) celle(s) qui
correspond(ent) au schéma ultrastructural suvant ?

- Sur le schéma ci-dessous représentant une coupe de [...], quelle(s) est
(sont) la (les) légende(s) exacte(s) ?

1



Imtroduction

D UNE BONNE QCM
NE CONTIENT PAS DE PIEGES...
MAIS UN OU DES DISTRACTEURS !

Certaines QCM peuvent comporter 5 réponses exactes. Mais, le plus souvent,
pour fabriquer une QCM, il faut trouver des propositions inexactes mais
vraisemblables, que I'on appelle des leurres ou distracteurs. L'énoncé doit
toujours &tre immeédiatement compréhensible. Il ne faut pas de formulations
compliquées ou ambigués, pas de doubles négations, et chaque proposition doit
se lire au premier degré. Il ne faut pas chercher 'exception extracrdinaire,
valable seulement chez telle espéce animale ou telle autre, ou a tel moment du
développement (comme le fait que I'épithélium de I'cesophage sort kératinisé
chez les rongeurs ou alié chez le feetus humain), ni un piege dans la formulation.
Un leurre n'est donc pas un piege. Les piéges seraient plus ou moins pervers,
alors que les leurres sont plus ou moins bons.

Voici guelgues exemples :

Parmi les villes suivantes, quelle(s) est (sont) celle(s) qui est (sont) la capitale
d'un Etat?

A. Pars

B. Londres
C. Rome

D. New York
E. Strasbourg

Ne jouez pas sur le mot « Etat », il signifie ici pays, nation, etc., et non pas Etat
a |'intérieur d'une nation fédérale. I n'y a pas de piége. En revanche, il v a un
bon distracteur : beaucoup de gens pensent que New York est la capitale des
USA I

Parmi les villes suivantes, quelle(s) est (sont) celle(s) qui est (sont) la capitale
d'un Etat ?

A. funch
B. Bale
C. Turin
D. Berne
E. Leneve
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Parmi les villes suivantes, quelle(s) est (sont) celle(s) qui est (sont) la capitale
d"un Etat européen ?

A. Lisbermne
B. Tunis

€. Cergvre
D. Mexco
E. Lsbonne

D LES PRINCIPAUX TYPES DE DISTRACTEURS

Le plus souvent, le leurre consiste a mettre un mot pour un autre. Cela revient
& mettre  la place du mot exact un mot qui lui ressemble ou qui 'évoque. Il peut
s'agir d'un mot qui existe réellement ou d'un néologisme. La plupart de ces
paraphasies phonémiques ou sémantiques sont réalisées en manipulant les
synonymes, les homonymes, les éponymes, les acronymes ou les antonymes.

1. Les pseudo-synonymes

Par exemple pour les jonctions {adhaerens, occludens, etc.) ou pour les cellules
musculaires (myocytes, léio-, rhabdo-, cardiomyocytes) ; « synthése »/« sécrétion ».

2. Les pseudo-homonymes

Il peut s"agir d’expressions ou de mots qui se ressemblent plus ou moins, ou
qui ont des assonances trompeuses, comme par exemple les couples suivants :

- Uretére/uretre,

- cellule myoépithéliale/cellule myoépithélioide,

~ cellule neurosécrétrice/cellule neuroendocrine,

- lysosome/lysozyme,

- centromére/centrosome,

- chondriome/chromosome,

- isomorphe/polymorphe,

- tromexane/thromboxanes,

- et

Il peut aussi s'agir de séries de mots ayant la méme désinence :

- -ine (dynéine, kinésine, vimentine, prolactine, lamine, laminine, etc.),
- -crine (endo-, exo-, para-, auto-, méro-, apo-, holo-, etc.),

- -gse (nombreuses enzymes : ATPase, catalase, etc.).

3
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3. Les acronymes

Certains sigles passés dans l'usage courant prétent facilement & confusion :
- TNF/TGF,

- NGF/NFS,

- ODF/OGF,

- efc.

4. Les éponymes

Pour ceux qui ne sont pas familiers avec |'histoire de la médecine et de la
biologie, il n'est pas difficile de mélanger les personnes qui ont donné leur nom a
un organe, une cellule, un organite ou une structure. Ainsi, tous les grands noms
de I'Antiquité (Patrocle, Hérodote, Héraclite, etc.) pourraient &tre substitués a
celui d’Achille, a propos de son tendon. Golgi, Cajal, Purkinje, Schwann, Nissl,
Howship, etc., peuvent étre changés, échangés ou déformés.

5. Les antonymes

De trés nombreuses QCM font appel a l'usage des antonymes, c'est-a-dire
d'un mot et de son contraire. Les couples de mots les plus utilisés sont :

— freinée par/stimulée par,

- activée par/inactivée par,

- présent(e)/absent(e), pourvu(e) de/dépourvu(e) de,

- basal(e)/apical(e) (membrane plasmique, pdle),

- externe/interne,

- blanc(he)/brun(e) (graisse),

= riche en/pauvre en, abondant/rare,

- développé/réduit, volumineux/peu volumineux,

— lisse/granulaire (réticulum endoplasmique),

- protéique/lipidique/glucidique,

- endocytose/exocytose,

= cis/trans (appareil de Golgi).

Attention : jomars/foujours ou fous/aucun ne devraient en principe pas étre
utilisés dans une QCM, car ils conduisent le plus souvent en biologie a des
réponses négatives. Il y a toutefois des exceptions, comme par exemple les
propositions suvantes, qui sont exactes :

= Les épithéliums pseudo-stratifiés ne sont jamais pavimenteux.

- Les épithéliums a pdle muqueux fermé sont toujours prismatiques.

= Les épithéliums prismatiques ne sont jamais kératinisés.

- Tous les endothéliums sont des épithéliums simples.
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Cette derniére proposition illustre également la non-réversibilité de
beaucoup de propositions : en effet, tous les endothéliums sont des épithéliums
simples, mais tous les épithéliums simples ne sont pas des endothéliums !

6. Les confusions de nombres ou d unités

Ces confusions sont fréquemment utilisées a propos des cellules du sang, de
leur nombre, de leur durée de vie ou de leur diamétre. Elles s'appliquent
également & I'épaisseur d'une coupe ou d'une membrane, au pouvoir séparateur
de I'ceil, du microscope optique ou du microscope électronique. Rien n'est plus
facile que de confondre nm avec um ou mm ou encore mi avec wf.

7. Les confusions de localisation

Lemplacement d’'une structure (comme une membrane basale par exemple),
d'une cellule ou d’un tissu peuvent faire 'objet de leurres.
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Méthodes de I'histologie

Parmi les méthodes suivantes quelle(s) est (sont) celle(s) qui permet(tent)
d'identifier et de localiser en microscopie électronique une molécule pro-

téique ?

A. Hybridation mn situ

B. Immunofluorescence

€. Cytométrie en flue

D. Immunocytochimie avec des sondes chaudes
E. Immunocytochimie avec des billes d'or

H|Nnun

Parmi les méthodes suivantes quelle(s) est (sont) celle(s) qui permet(tent)
de sassurer qu‘une cellule synthétise une molécule protéique donnée ?

A. Hybridation i situ

B. Immunofluorescence

C Cytomeétne en flux

D. Lectinocytochimie

E. Méthade immuno-enzymatique

HiENn.

On se propose de rechercher si un tissu contient du fer. Quel(s) type(s) de
méthode(s) peut-on utiliser ?

A. Autoradiographie L]
B. Magnétisation (]
C. Histochimie L]
D. Histoenzymologie L]
E. Hybridation in situ ]

Dans le cadre d'une technique de lectinocytochimie, le(s)quel(s) des
moyens suivants peut-on utiliser pour la révélation ?

A. Fluorochromes

B. Peroxydase

€. Biotine

D. Billes de polystyréne
E. Anticorps

O0o0oaan
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Quel(s) est (sont) le(s) organisme(s) le(s) plus utilisé(s) pour les manipula-
tions génétiques visant a la surexpression de génes ?
A. Le ver nématode Caenorhabciitis elegans

B. La mouche Drosophila melonogaster
€. Lasours

D. Le rat

E. Le poulet

Parmi les propositions suivantes relatives aux colorants vitaux, quelle(s) est
(sont) celle(s) qui est (sont) exacte(s) ?

A. Le bleu de toluidine est un colorant vital
B. Le fait que les colorants vitaux pénétrent dans une cellule témoigne de la vitalité
de la cellule

C. La nigrosine pénétre dans les cellules vivantes
D. Le rouge Sinus visuahse les vacuoles de pinocytose
E. Toutes les proposiions précédentes sont inexactes

Parmi les propositions suivantes relatives a la cytométrie en flux, quelle(s)
est (sont) celle(s) qui est (sont) exacte(s) ?

A. Elle peut s'appliquer aux cellules sanguines

B. Elle peut s'appliquer a des cellules dissociées a partir de tissus
C Elle peut s'appliquer a des frottis cellulaires fés

D. Elle permet d'étudier le cycle cellulaire

E. Elle s'applique a des ceflules en suspension

Parmi les propositions suivantes relatives aux différents temps successifs de
la technique histologique de routine en microscopie optique, quelle(s) est
(sont) celle(s) qui les présente(nt) dans l'ordre exact ?

A. Fixation, montage, inclusion, coupe, coloration

B. Fuation, inclusion, coupe, coloration, montage

C. Feation, inclusion, montage, coupe, coloration

D. Fuation, inclusion, coupe, montage, coloration

E Montage, fixation, inclusion, coupe, coloration
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Parmi les propositions suivantes relatives  la fixation des tissus, quelle(s)
est (sont) celle(s) qui est (sont) exacte(s) 7

A. Le liquide de Bouin est un mélange de formol et d'acide picnique

B. Le formol est un fixateur courant pour la microscopie optique

C. La durée de la fixation doit &tre proportionnelle au volume des fragments

D. La fcabion entraine le durcssement des pieces

E. Le glutaraldéhyde tamponné est couramment utilisé pour la fixation au cours
des techniques de microscopie électronique

O 0000

Parmi les propositions suivantes relatives a l'inclusion des tissus en paraf-
fine, quelle(s) est (sont) celle(s) qui est (sont) exacte(s) ?

A. La paraffine est hydrophile
B. Le prélevement doit subir une déshydratation avant d'étre coulé dans la paraffine []
C. La paraffine fond & 56 degrés

D. Les coupes des blocs de paraffine peuvent étre examinées au microscope élec-

H

tronique ]
E. LUinclusion en paraffine des cellules est indispensable avant leur examen en
cytomeétrie de flux L]

Parmi les propositions suivantes relatives  la technique des tissus inclus en
paraffine, quelle(s) est (sont) celle(s) qui est (sont) exacte(s) ?

A. Les colorations sont réalisées sur lame

B. Les colorants sont le plus souvent en solution alcoolique

C. Les coupes doivent étre déshydratées avant coloration

D. Le déparaffinage des coupes s'effectue aprés la coloration

E. Le déparaffinage des coupes s'effectue par des bains de xyléne

Oo0aod

Parmi les propositions suivantes relatives a la technique de microscopie
électronique, quelle(s) est (sont) celle(s) qui est (sont) exacte(s) ?

A. Uinclusion se fait dans du baume du Canada

B. La fation dans le glutaraldéhyde tamponné est de pratique courante
€. Une postfnation dans I'acide cosmique est habituelle

D. Les coupes ultrafines sont recueillies sur des lames de verre

E. U'tpaisseur des coupes semi-fines est de l'ordre de 10 pm

Ooood
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13. Parmi les propositions suivantes relatives a la technique de microscopie
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électronique, quelle(s) est (sont) celle(s) qui est (sont) exacte(s) ?

A. Les sels de plomb contrastent les membranes

B. l'acétate d'uranyle contraste les nbonudéoprotéines

€. Lacétate d' uranyle contraste les désoxynibonucléoproténes
D. Lacétate d'uranyle contraste les ribosomes

E. Uépaisseur des coupes ultrafines est de F'ordre de 18 2 um

Parmi les propositions suivantes relatives & la réaction de Schiff (PAS),
quelle(s) est (sont) celle(s) qui est (sont) exacte(s) ?

A. C'est un exemple de réachion histoenzymologique

B. La positvité de la réaction se marque par une coloration pourpre

C. Le ghycogéne est PAS-positif

D. Les protéoghycanes sont PAS-négatifs

E. La réaction de Schiff fait appel 4 I'oxydation de certains polysaccharides par
lacide pénodique

Parmi les propositions suivantes relatives aux anticorps utilisés en immuno-
cytochimie, quelle(s) est (sont) celle(s) qui est (sont) exacte(s) ?

A. Les anticorps monoclonaux sont plus spécafiques que les anticorps polyclonau
B. La technique des hybridomes permet de produire des anbicorps monocionaux
C. Des anticorps spécifiques peuvent &tre fabrigués en injectant 2 plusieurs reprises
un échantillon de I'antigéne & un amimal

D. Les sérums polyclonaux sont fabngueés par mélange de sérums oligoclonau

E. Les sérums oligoclonaux sont fabnques par mélange de sérums monodonaux

Parmi les propositions suivantes relatives aux techniques dimmunofluores-
cence, quedle(s) est (sont) celle(s) qui est (sont) exacte(s) 7

A. Eles ne sont pas réalsables sur des tissus inclus en parathne
B. Hles sont applicables & des tissus congelés

C. L'observation se fait en microscopse électronique & ultraviolets
D. Les détails cytologiques sont particulierement mis en valeur
E. La fluorescence est éphémbre

1) I contraste toutes les nuddoprotéines, quiil £'agrse de ribonucdéoprotémes ou de désoxynbong-
cléoproléines,
2) Le PAS colore en rouge bous les groupements ghyool et pas seulement b ghoogéne.
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Parmi les propositions suivantes relatives aux techniques immuno-enzyma-
tiques, quelle(s) est (sont) celle(s) qui est (sont) exacte(s) ?

A. Les anticorps sont conjuUgués 4 une enzyme

B. Lenzyme est visualisée dans les tissus par un chromogéne

€. La diaminobenzidine permet de révéler la peroxydase

D. Les méthodes immuno-enzymatiques peuvent &re réalisées sur du maténel foe
dans le formol et indus en paraffine

E. Le chauffage des lames au four & micro-ondes peut servir & démasquer les ant-
genes sensibles a la fation

O 0O Ood

Parmi les propositions suivantes relatives aux technigues immunocytochi-
miques en microscopie électronique, quelle(s) est (sont) celle(s) qui est
(sont) exacte(s) 7

A. Le marqueur le plus utlisé est argent colloidal L]
B. Deux ou plusieurs antigénes peuvent &re identifiés sur la méme coupe C]
C. Le marqueur est disponible sous forme de petites sphéres de diamétres différents (]
D. Le marquage des anticorps se fait grace 4 l'adsorption de diaminobenzidine [
E. Toutes les propositions précédentes sont inexactes '

Parmi les propositions suivantes relatives aux techniques dhybridation
in situ, quelle(s) est (sont) celle(s) qui est (sont) exacte(s) ?

A. Les sondes biotinylées peuvent &tre marquées avec des oligonuciéotides syn-
thétiques

B. Les sondes chaudes se liquéfient a 56°

C. Les sondes froides ne peuvent &tre utilisées que sur du maténiel congelé

D. Les sondes higdes peuvent &ire utilisées sur du matériel inclus en paraffine
E. Aucune des propositions précédentes nest exacle

O00do

Parmi les grandeurs suivantes, laquelle (lesquelles) est (sont) exacte(s) ?

A. Le pouvow séparateur de I'cel humain est d'emviron 0,2 mm

B. Le pouvoir séparateur du microscope ophique est d'environ 0,2 pm

C. Le pouvoir séparateur du microscope électronique est d'environ 0,2 nm
D. Le diamétre d'un globule rouge est d'environ 7,5 um

E. |'épasseur d'une membrane plasmigue est d'environ 7 nm

Ooagad
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21. Parmi les propositions suivantes relatives aux relations épithélio-
conjonctives, quelle(s) est (sont) celle(s) qui est (sont) exacte(s) ?

A. Le tissu conjonctif d’une muqueuse s'appelle un chorion

B. Lépithélium d'une séreuse s'appelle un mésothélium

C. On appelle endothélium I'épithélium de l'intima des vaisseaux

D. Lendothélium de 'endocarde est un urothélium

E. Le revétement des cavités de |'organsme qui prolongent le milieu extérieur
s‘appelle une séreuse

O 0000

22. Parmi les propositions suivantes relatives aux relations épithélio-
conjonctives, quelle(s) est (sont) celle(s) qui est (sont) exacte(s) ?

A. Le tissu conjonctif d'une séreuse s'appelle un chorion

B. Lépithélium d'une mugueuse s'appelle un mésothélium

C. On appelle endothélium |'épithélium de I'endocarde

D. lendothelium des vaisseaux est un urothélium

E. Le revétement de toutes les cavités doses de l'organisme s'appelle une séreuse

Hnnnn

23. Parmi les propositions suivantes relatives aux épithéliums de revétement,
quelle(s) est (sont) celle(s) qui est (sont) exacte(s) 7

A. Tout tissu fait de cellules étroitement juxtaposées et jointives est un épithélium
de revétement

B. La surface extérieure du corps humain est entiérement formée par un épithé-
lium de revétement

C. La face basale des épithéliums de revétement repase sur une membrane basale []

U

D. Le cadre épicellulaire est visible en microscopie optique L]
E. Les stéréocls sont des différenciations reconnaissables en microscopie électro-
nique au pdle apical de certaines cellules épithéliales ]

1} Comme son nom lindique, Furothélium est I'épithélium des voies urinaires.

2) Il s'agit d'une muqueuse.
3) Le revétement des cavités closes de I'organisme ne s'appelle pas toujours une séreuse, puisque les
cavités vasculaires sont également des cavités closes et que leur reviétement s'appelle une intima.

Attention & bien lire la formulation exacte de la proposition et & toujours la prendre au premier degreé :
si la question était formulée « Le revétement de certaines cavités closes de l'organisme s'appelle une

séreuse s, |a réponse serait atfirmative.
4) Cette définition s'applique & tous les épithéliums, qu'ils soient de revétement ou glandulaires.
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24. Parmi les propositions suivantes relatives aux épithéliums de revétement,

quelle(s) est (sont) celle(s) qui est (sont) exacte(s) ?

A. Les endothéliums sont des épithéliums pavimenteux

B. Les mésothéliums sont des épithéliums pavimenteux

€. Les mésothéliums sont des épithéliums simples

D. Les cellules les plus superficielles des épithéliums pavimenteux sont plus larges
que hautes

E. Le pole basal de toutes les cellules des épithéliums simples repose sur la mem-
brane basale sous-jacente

. Parmi les propositions suivantes relatives au plateau strié, quelle(s) est

(sont) celle(s) qui est (sont) exacte(s) ?

A. Le pile apical des entérocytes de ['épithélium intestinal présente un plateau stré
B. Les microvillosités du plateau strié ont toutes le méme calibre

C. Les microvillosités du plateau strié ont toutes la méme longueur

D. Les microvillosités du plateau strié contiennent en leur centre un faisceau de
microfilaments d'actine

E. Les microvillosités du plateau stné contiennent de la créatine

Parmi les propositions suivantes relatives a l'urothélium, quelle(s) est (sont)
celle(s) qui est (sont) exacte(s) ?

A. La membrane plasmique du pdle basal des cellules de I'urothélium de la vessie
est asymétrique

B. Lurothélium revét la lumiére du néphron

C. Les principales protéines du feuillet externe de la membrane du pble apical de
I'urothélium sont les uroplakines

D. Uépaisseur du feuillet externe de la membrane du pdle apical des cellules de
I'urothélium est proche du double de celle de son feuillet interne

E. Toutes les propositions précédentes sont inexactes

. Parmi les propositions suivantes relatives aux épithéliums de revétement,

quelle(s) est (sont) celle(s) qui est (sont) exacte(s) ?

A. Les épithéliums simples ne possédent qu'une seule couche de cellules
B. Certains épithéliums pavimenteux sont simples

C. Uépithélium des voies aénennes trachéobronchiques est pseudo-stratifié
D. Uépithélium gastrique est un épithélium simple

E. Les épithéliums malpighiens sont stratifiés
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28. Parmi les propositions suivantes relatives aux épithéliums de revétement,
quelle(s) est (sont) celle(s) qui est (sont) exacte(s) ?
A. U'épiderme est un épithélium malpighien kératinisé
B. Certains épithéliums pavimenteux sont stratifiés
C. Uépithélium des canaux excréteurs des glandes sudonipares est cubique stratifié
D. Lépithélium de la conjonctive de F'ceil est prismatique stratifié
E. Certains épithéliums malpighiens sont pseudo-stratifiés

aoodo

29. Parmi les propositions suivantes relatives aux épithéliums de revétement,
quelle(s) est (sont) celle(s) qui est (sont) exacte(s) ?
A. Lépithélium de la trachée est cilié
B. Lépithélium des trompes uténnes présente une bordure en brosse
C. Uépithélium du canal épididymaire présente des stéréocils
D. Uépithélium de la conjonctive contient des cellules muqueuses caliciformes
E. Lépithélium de V'intestin présente un plateau strié

Ooood

30. Parmi les propositions suivantes relatives aux épithéliums de revétement,
quelle(s) est (sont) celle(s) qui est (sont) exacte(s) ?

A. Uépithélium de l'intestin gréle contient des cellules neuroendocrines
B. U'épithélium antérieur de la comée est pavimenteux siratifié kératinisé
C. Uépithélium de 'cesophage est pavimenteux stratifié non kératinisé
D. Lépithélium des capillaires sanguins est pavimenteux simple

E. Uépiderme contient des cellules de Langerhans

00000

31. Parmi les propositions suivantes relatives aux épithéliums de revétement,
quelle(s) est (sont) celle(s) qui est (sont) exacte(s) ?
A Les épithéliums de revétement sont totalement dépourvus de capillaires sanguins
B. Un épithélium est toujours formé par un seul lignage cellulaire
C. Des lymphocytes colonisent la plupart des épithéliums de revétement
D. La comée est dépourvue de terminaisons nerveuses libres
E. Uépiderme contient de nombreuses terminaisons nerveuses sensitives

oo0ooao

1) hﬁﬁﬂﬁmnﬂmﬂhﬂﬁmpﬂmﬂ“

2) Leur épithélium est cilié.

3) Si l'épithélium amérieur de la cornée éait kératinisé, mhll'mhmﬂ- ne serait
pas transparente aux rayons lumineux.

4} Surtout, ne cherchez jamais I'exception qui ne conceme pas 'espéce humaine @ dans le cas pré-
sent, ne tenez évidemment pas compte, pour votre réponse, du fait que chez les rongeurs F'épithélium
de l';esophage est kératinisé.

5) Au contraire, elle posséde une trés riche innervation sensitive. Si vous n'en &tes pas convaincu,
mettez-vous le doigt dans Feeil et voyez si vous ne ressentez rien,
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Parmi les propositions suivantes relatives a 'épithélium de la vessie,
quelle(s) est (sont) celle(s) qui est (sont) exacte(s) ?

A. |l repose sur une membrane basale

B. Le fait qu'il soit kératinisé rend compte de son imperméabilité 4 I'urine
C. 5es cellules basales ont une forme en poire ou en ombrelle

D. Clest un épithélium de transition

E. Cestun épithélium isomorphe

Parmi les propositions suivantes relatives a 'épithélium de l'uretére,
quelle(s) est (sont) celle(s) qui est (sont) exacte(s) ?

A. 5es cellules sont des podocytes

B. Ses cellules superficelles sont reliées entre elles par des zonula occludens

C. La membrane plasmique du pdle basal de ses cellules les plus superficelles est
asymeétngue

D, Le fevillet externe de la membrane plasmique du pole basal de ses cellules les
plus superficielles est deux fois plus épais que son feuillet interne

E. Le feuillet interne de la membrane plasmique du pole basal de ses cellules les
plus superhcelles contient des uroplakines

Parmi les propositions suivantes relatives au cristallin, quelle(s) est (sont)
celle(s) qui est (sont) exacte(s) ?

A. Cest un massif épithélial plein

B. Il n'est pas vascularisé

C. Il est transparent

D. Ses cellules sont plurinucléées

E. Ses cellules contiennent des cristallines

1) Ce sont les cellules les plus superficelles de Murothélium qui ont cette forme.

17

20 1l s'agit d'un leurre auquel il faut savoir résister @ en réalité, 'épithélium des voies winaires est éga-
lement appelé « polymorphe » mais pas « isomorphe ». Fartes bien attenton aux assonances trom-
peuses dont raffolent les concepbeurs de QCM.

3) Les podocytes n'ont rien & faire ici ; c2 sont les cellules de I"épithélium interme de la capsule de
Bowman des glomérules rénaux.

4) Armention, il 5'agit d'un pigge classique qui consiste & metire « basal » & la place d's apical = et
imaersement.

5) Au contraire, le noyau de la plupart de ses cellules a disparu.
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18 Epithéliums de revétement

35. Parmi les épithéliums de revétement suivants, quel(s) est (sont) celui (ceux)
qui est (sont) malpighien(s) non kératinisé(s) ?

A. Epithélium gastnque

B. Epithélium vaginal

C. Epithélium cesophagien

D. Epiderme

E. Epithélium antérieur de la comée

Loooo

36. Parmi les épithéliums de revétement suivants, quel(s) est (sont) celui (ceux)
qui est (sont) malpighien(s) kératinisé(s) ?

A. Epithélium de la cavité buccale
B. Epithélium vaginal

C. Epiderme

D. Epithélium du canal anal

E. Epithélium de la langue

Ooodod

37. Parmi les épithéliums de revétement suivants, quel(s) est (sont) celui (ceux)
qui est (sont) prismatique(s) stratifié(s) ?

A. Epithélium de I'uretére

B. Epithélium de I'urétre membranewx
C. Epithélium de l'ins

D. Endothéliums

E. Epithélium conjonctival de I'ceil

Qoooo

38. Parmi les épithéliums de revétement suivants, quel(s) est (sont) celui (ceux)
qui est (sont) cilié(s) ?

A. Epthélium de ['uretere

B. Epithélium de lurétre membraneux
C. Epithélium de la trachée

D. Epithélium des trompes utérines

E. Epithélium du canal déférent

OOoooo

1) W est assex facile de se rappeler que, dans lespéce humaine, le seul épithélium kératinisé ast 'épi-
derme. MNe tenez pas comple dans vos réponses de ce qui peut exister de différent dans d'autres
EspECes animales.

2) Attention & ne pas confondre « uretére » et « urétre = Prenez le temps de relire attentivement le
texte lorsgue 'un de ces deux mots s& présente,
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39. Parmi les épithéliums de revétement suivants, quel(s) est (sont) celui (ceux)
qui est (sont) a pdle muqueux fermé ?

A. Epithélium de la conjonctive
B. Epithélium du cdlon

C. Epithélium de I'estomac

D. Epithéhum de l'ntestin gréle
E. Epithélium de I'esophage

40. Parmi les épithéliums de revétement suivants, quel(s) est (sont) celui (ceux)

qui est (sont) a stéréocils ?

A. Epithélium du canal épididymaire
B. Epithélium du colon

C. Epithélium de I'utérus

D. Epithélium des trompes utérines
E. Epithélium du canal déférent

41. Parmi les propositions suivantes relatives aux épithéliums de revétement,

quelle(s) est (sont) celle(s) qui est (sont) exactes ?

A. Les épithéliums pseudo-stratifiés ne sont jamais pavimenteux

B. Les épithéliums a pble mugquewx fermé sont toujours prismatiques
C. Les épithéliums prismatiques ne sont jamais kératinisés

D. Les épithéliums simples sont tous des endothéliums

E. Tous les endothéliums sont des épithéliums simples

42, Parmi les épithéliums de revétement suivants, le(s)quel(s) est (sont) un

(des) mésothéliumi(s) 7

A. Lépithélium de la cawité péritonéale
B. Lépithélium épendymaire

C. Uépith&lium de Fintima des vaisseaux
D. Lépithéium des séreuses

E. Lépithélium des muqueuses

1} Rappeler-vous que I'épithélium gastrique est le seul épithélium & pale mugueux fermé de l'orga-
nisme. C'est également le seul représentant de la catégorie des épithéliums sécrétoires,

2) Méfiez-vous : en principe, « jamais » et « toujours » conduisent en biologie & des réponses néga-
tives, mais ce n'est pas toujours le cas. Soyez donc trés vigilants pour dépister les exceplions.

3} Les propositions D et E sont de bons exemples du risque des formulations comportant « tous = et
« toutes =, Elles illustrent aussi la non-réversibilité des propositions. En effet, tous les endothéliums
sont des épithéliums simples, mais tous les épithéliums simples ne sont pas des endothéliums.
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43.

45.

Epithéliums de revétement

Parmi les lumiéres ou cavités suivantes, quelle(s) est (sont) celle(s) qui est
(sont) revétue(s) par une muqueuse ?

A. Lurmiére de I'intestin gréle

B. Cawvité gasinque

C. Lumiére de la trachée

D. Lumiére des vasseain sanguins
E. Cawtte uténne

OOooood

Parmi les lumiéres ou cavités suivantes, quelle(s) est (sont) celle(s) qui est
(sont) revétue(s) par un épithélium ?

A. Canal excréteur d'une glande salivaire
B. Cawté utérine

€. Canal de Havers

D. Lumnigre des vaisseaux sanguins

E. Cawité gastnigue

Hn|unn

Parmi les lumiéres et cavités de I'organisme indiquées ci-dessous, quelle(s)
est (sont) celle(s) qui est (sont) revétue(s) par une séreuse 7

A. Lumiéres des voies génitales masculines
B. Cavités coelomigues

C. Lumiére des bronches

D. Caviies cardiaques

E. Caaté utérine

00000

Parmi les propositions suivantes concernant les épithéliums de revétement,
quelle(s) est (sont) celle(s) qui est (sont) exacte(s) ?

A. Le pole apical des toutes les cellules des épithéliums pseudo-stratifiés repose

sUr une membrane basale ]
B. Les cellules les plus superficielles des épithéliums pavimenteux sont aplaties [
C. Les épithéliums prismatiques sont également appelés épithéliums cubiques [
D. Les épithéliums simples se définissent par le fait quils ne contiennent qu'un

seul type de cellules []
E. Les épithéliums de revitement sont polarisés L]
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47. Parmi les propositions suivantes concernant les épithéliums de revétement,
quelle(s) est (sont) celle(s) qui est (sont) exacie(s) ?

A. Les épithéliums stratifies sont tous appelés malpighiens

B. Lépithélium des voles urinaires est dit de transition

€. Tous les épithéhums prsmatiques sont simples

D. Les épithéliums simples ne sont pas toujours prismatiques

E. U'épithéhum polymorphe est intermédiaire entre un épithélium simple et un épi-
théliem composé

48. Un épithélium peut étre colonisé par des cellules venues dailleurs. Parmi

les cellules suivantes, laquelle (lesquelles) peu(ven)t ainsi coloniser un épi-
thélium ?

A. Lymphocytes

B. Cellules B des flots de Langerhans
C. Fibroblastes

D. Mélanocytes

E. Plaquettes
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49.

5l

52

Epithéliums glandulaires

Parmi les cellules suivantes, laquelle (lesquelles) est (sont) une (des) cel-
lule(s) sécrétrice(s) ?

A. Les neurones

B. Les adipocytes

C. Les cellules des glandes sudonpares
D. Les mastocytes

E. Les ostéoblastes

00000

Parmu les propositions suivantes relatives a la sécrétion régulée, laquelle
(lesquelles) est (sont) exacte(s) ?

A. La voie de la sécrétion régulée est propre aux cellules sécrétrices
B. La sécréhion régulée est toupours déclenchée par un signal

C. Les vésicules de sécrétion sont issues de 'appareil de Golgi

D. Le signal déclenche une augmentation du Ca* cytosolique

E. Le signal peut étre une hormone

OOoooo

Parmi les propositions suivantes relatives aux mécanismes moléculaires de
'exocytose, laquelle (lesquelles) est (sont) exacte(s) 7

A. Les SNAPs interagissent avec les SNAREs

B. Les v-SNAREs sont présents dans la membrane des vésicules de sécrébon

C. Les t-SNAREs sont présents dans les membranes du réseau trans de l'appared]
de Golgs

D. Les isoformes de la synaptobrévine sont des v-SNAREs

E. Les soformes de la syntaxine sont des t-SNAREs

Qoo g

Parmi les propositions suivantes relatives aux glandes, quelle(s) est (sont)
celle(s) qui est (sont) exacte(s) ?

A. Les glandes sont des groupements organisés de cellules glandulaires

B. Dans ies glandes, les cellules glandulaires sont éfroitement associées a du fissu
conjonctif

C. Dans les glandes exocrines composées, le stroma délimite des lobules

D. On parle de glande exoanne tubuleuse lorsque le canal excréteur a la forme
d'un tube allongé

E. Les glandes amphicnines sont a |3 fois autocnnes et paracnnes
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Parmi les propositions suivantes relatives aux cellules séreuses, quelle(s) est
(sont) celle(s) qui est (sont) exacte(s) ?

A. Elles siegent dans le revétement des cavités coelomiques de l'organisme

B. Hlles sécrétent des hormones stéroides

C. Elles sécrétent des muscus

D. Elles se caractérisent par le développement des organites impliqués dans la syn-
thése et 'exportation des protéines

E. Les glandes endocrines en contiennent

Parmi les caractéristiques suivantes, quelle(s) est (sont) celle(s) qui s'ap-
plique(nt) aux cellules sécrétrices de protéines enzymatiques 7

A. Noyau volumineu

B. Réticulum endoplasmique granulaire trés développé
€. Appareil de Golg) trés rédurt

D. Présence de vésicules de sécrétion intranucléaires

E. Présence de vésicules de sécrétion intracytoplasmiques

Parmi les caractéristiques suivantes, quelle(s) est (sont) celle(s) qui s'ap-
plique(nt) aux cellules sécrétrices d’hormones protéiques ?

A. Noyau volumineux

B. Réticulum endoplasmique granulaire trés développé
C. Appareil de Golgi trés réduit

D. Présence de vésicules de sécrétion intranucléaires

E. Présence de vésicules de sécrétion intracytoplasmiques

Parmi les propositions suivantes relatives aux cellules muqueuses, quelle(s)
est (sont) celle(s) qui est (sont) exacte(s) ?

A. Ce sont des cellules endocrines

B. Elles sécrétent des hormones

€. Hles secrétent des mucus

D. Elles se caracténsent par le développement des organites impliqués dans la syn-
these et l'exportation des glycoprotéines

E. Les cellules calicformes en sont un exemple
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57.

Parmi les propositions suivantes relatives aux glandes, quelle(s) est (sont)
celle(s) qui est (sont) exacte(s) ?

A. Les glandes sébacies sont mérocnines

B. Les glandes mammaires sont paracrnnes _

C. L2 disposition des cellules glandulaires en follicules s'observe dans la thyroide
D. Les hormones lipophiles sont hydrosolubles

E. Les hormones hydrosolubles se lient a des récepteurs localisés dans la mem-
brane plasmigue des cellules

O Oodd

Parmi les caractéristiques suivantes, quelle(s) est (sont) celle(s) qui s'ap-
plique(nt) aux cellules sécrétrices de stéroides ?

A. Réticulum endoplasmique lisse extrémement abondant
B. Mitochondnies trés nombreuses

C. Crétes mitochondriales fréquemment tubulaires

D. Présence de vacuoles hpidiques

E. Présence de vésicules de sécrétion

OCo0Od

Parmi les propositions suivantes relatives aux neurones neurosécrétoires,
quelle(s) est (sont) celle(s) qui est (sont) exacte(s) ?

A. lls sécrétent des neurohormones

B. lis sidgent dans Phypothalamus

C. Les libérines stimulent la sécrétion des hormones hypothalamiques

D. Les statines sont sécrétées par les cellules adénohypophysaires

E. Uocytocine est déversée dans la arculabon au niveau de la posthypophyse

OO0

Parmi les propositions suivantes relatives aux cellules neuroendocrines,
quelle(s) est (sont) celle(s) qui est (sont) exacte(s) ?

A. Elles sécrétent des neuropeptides

B. Elles secrétent des amines biogénes

C. On en rencontre dans les épithéliums digestifs

D. Leur sécrétion est exocring

E. En microscopie élecironigue, beurs vésicules de sécrétion apparaissent comme
des grains denses entourés d’un halo clair cemé par une membrane
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61. Parmi les propositions suivantes relatives a I'hypophyse, laquelle (les-

Hooot Oo0ogo Oooan

DOo0do

OOo000

quelles) est (sont) exacte(s) ?

A. Aucune hormone adénohypophysaire n'est un stéroide

B. Toutes les hormones adénohypophysaires sont des neurohormones

C. Les cellules glandulaires de la posthypophyse sécrétent de la vasopressine
D. Les cellules glandulaires de la posthypophyse sécrétent de I'ocytocne

E. UACTH est une hormone adénohypophysaire

Parmi les hormones suivantes, laquelle (lesquelles) est (sont) hydrophile(s) ?

A. Testostérone
B. Insuline

C. Clucagon
D. Adrénaline
E (Estrogénes

Parmi les hormones suivantes, laguelle (lesquelles) est (sont) lipophile(s) ?

A. Somatostatine

B. Insuline

€. Glucagon

D. Noradrénaline

E. Minéralocorticoides

Parmi les neurohormones hypothalamiques suivantes, laquelle (lesquelles)
agit (agissent) sur I'adénohypophyse ?

A. Vasopressine

B. Hormone antidurétique
€. Somatostatine

D. Thyrolibérine

E. Gonadolibérine

Parmi les hormones suivantes, laquelle (lesquelles) est (sont) une (des)
neurchormone(s) hypothalamique(s) ?

A. Corticostéroides
B. Corticolibérine

C. Prolactine

D. Somatolibénne
E. Calctonine

27
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Epithéliums glandulaires

66. Parmi les molécules suivantes, laquelle (lesquelles) se lie(nt) a un (des)

récepteur(s) intranucléaire(s) ?

A. Progestérone

B. Acide rétinoique

L. Vitamine D

D. Hormone thyroidienne
E. Parathormone

00000

Parmi les cellules suivantes, laquelle (lesquelles) est (sont) une (des) cel-
lule(s) neuroendocrine(s) ?

A. Cellules de la médullosurrénale

B. Cellules des corpuscules carotidiens
C. Cellules de Merkel

D. Cellules entérochromaffines

E. Mastocytes

Hininnn

Parmi les cellules suivantes, laguelle (lesquelles) est (sont) une (des) cel-
lule(s) glandulaire(s) ?

A. Les fibroblastes

B. Les chondrocytes

C. Les plasmocytes

D. Les cellules aoneuses du pancréas
E. Les hépatocytes

aoooa

Parmi les cellules suivantes, laquelle (lesquelles) est (sont) une (des) cel-
lule(s) glandulaire(s) endocrine(s) ?

A Les cellules acineuses du pancréas
B. Les cellules muqueuses aalicformes
C. Les cellules de Leydig

D. Les adipocytes

E. Les cellules myoépithédiales

Hnininin

11 Par dédinion, les celiules glandulaires sant des cellules sécrétoces de nature dprhélisla,

2] Aention, || s'sit de calldes secrdtnces endocnnes (pusqu’iB séorélent une hammone, a lepline},
mais oomme il ne s'agit pas de cellides dpithéliales, il ne pemvent pas 8tre qualifits de cellules glan-

dulaires.
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Parmi les cellules suivantes, laquelle (lesquelles) est (sont) une (des) cel-
lule(s) glandulaire(s) exocrine(s) ?

A. Les cellules acineuses du pancréas
B. Les cellules mugqueuses caliciformes
C. Les cellules a pole mugueux fermeé
D. Les neurones neurosécrétoires

E. Les cellules myoépithéliales

Parmi les propositions suivantes relatives aux épithéliums glandulaires,
quelle(s) est (sont) celle(s) qui est (sont) exacte(s) ?

A. Les glandes endocrines sont apocrines

B. Toutes les glandes mérocrines sont endocrines

C. Les glandes amphicrines sont holocrines

D. Les glandes holocrines sont endocrines

E. Toutes les propositions précédentes sont inexactes

Parmi les propositions suivantes relatives aux épithéliums glandulaires,
quelle(s) est (sont) celle(s) qui est (sont) exacte(s) ?

A. La glande thyroide est apocnine

B. Les cellules myoépithéliales sont des cellules glandulaires endocrines
€. Les aonus séreux pancréabiques sont amphicrnes

D. Les glandes sous-mawllaires sont amphicrines

E Les glandes sébacées sont holocrines

Parmi les propositions suivantes relatives aux produits de sécrétion des
glandes endocrines, quelle(s) est (sont) celle(s) qui est (sont) exacte(s) ?

A. Les corticosurménales sécrétent des hormones stéroides
B. Les thyréocytes sécrétent des iodothyronines

C. Ladénohypophyse sécréte de la calotonime

D. Ladénohypophyse sécréte de FACTH

E. 'adénohypophyse sécréte de la prolactine

29

acm

1) Prenez garde de ne pas mélanger tous les qualificatifs se terminant par s-crine = Par ailleurs, résis-
tez 4 la tentation de croire que la proposition « Toutes bes propositions précédentes sont inexactes » a
plus de chances d"étre exacte quinexacte.

2} Lapocrinie est un mode de sécrétion des glandes exocrines, or |a thyroide est une glande endocrine.
3) C'est le pancréas qui est amphicrine (avec ses acinus séreux exocrines et ses flots de Langerhans
endocrines).

4) Les glandes sébacées sant les seules glandes holocrines de Forganisme.

%) Ce sont les cellules C de la thyroide qui la sécrétent.



30 Epithéliums glandulaires
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3 74. Parmi les propositions suivantes relatives aux cellules sécrétrices de pro-
téines, quelle(s) est (sont) celle(s) qui est (sont) exacte(s) ?
A. Leur noyau est bien structuré L] X
B. Leur nucléole est volumineux ] X
C. Leur réticulum endaplasmique lisse est trés développé ] ]
D. Leur appareil de Golgi est important J
E. Leur cytoplasme contient des vésicules de sécrétion ]

75. Parmi les propositions suivantes relatives aux cellules sécrétrices de sté-
roides, quelle(s) est (sont) celle(s) qui est (sont) exacte(s) ?

A. Beaucoup de leurs mitochondnes possédent des crétes tubulaires
B. Leurs mitochondnes sont trés nombreuses

C. Leur réticulum endoplasmique lisse est extrémement abondant
D. Leurs vésicules de sécrétion sont a centre dense

E. Leur cytoplasme contient fréquemment des vacuoles glucidiques

OOooon
OO

76. Parmi les propositions suivantes relatives aux hormones, quelle(s) est (sont)
celle(s) qui est (sont) exacte(s) ?

A. Les hormones stéroides sont hydrophiles

B. Les hormones protéiques sont hydrophobes

C. Les récepteurs des hormones thyroidiennes sont situés 4 la surface membra-
naire des cellules cbles

D. Les récepteurs des hormanes protéiques sont intranucléaires

E. Toutes les propositions précédentes sont inexactes

0oo 00
KOO 0O0

1) Cest un leurre fréquent de mettre « lisse » 4 la place de « granulaire » et inversement, lorsqu’il est
question du réticulum endoplasmique, N'apprenez jamais = réticulum endopiasmigue » sans autre
précision !

21 Encore un leurre fréquent | mettre « glucidique » & la place de « lipidique » ou de « protéique » et
inversement.
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77. Parmi les caractéristiques suivantes, laquelle (lesquelles) s'applique(nt) aux

glandes exocrines muqueuses 7

A. Lumigre de ['acinus de grande taille

B. Limites cellulaires mal visibles

C. Noyau aplat

D. Noyau central

E. Cellules clares aprés coloration de routine

Vious observez une glande qui contient des cellules exocrines et des cellules
endocrines. Quel(s) qualificatif(s) pouvez-vous utiliser pour définir cette
glande ?

A. Apocrine
B. Amphicrine
C. Neurocnne
D. Holocnne
E. Mérocnine

. Parmi les cellules suivantes, quelle(s) est (sont) celle(s) qui est (sont) sécré-

trice(s) sans étre glandulaire(s) ?

A. Cellules des folhcules thyroidiens
B. Adipocytes

€. Neurones

D. Ostéoblastes

E. Cellules de Leydig

31
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4 Tissu conjonctif

80. Parmi les colorations suivantes, laquelle (lesquelles) permet(tent) la mise
en évidence des fibres élastiques ?

A. Orcéine

B. Tnichrome de Masson

C. Hématéine-éosine

D. Imprégnation argentique
E. Fuchsine-résorcing

Hinnnn

81. Comment apparaissent les microfibrilles de collagéne en microscopie élec-
tronique ?

A. Stnées

B. Jamais anastomosées
C. Amorphes

D. Groupées en faisceaux
E Onentées

OO0o0o

82. Parmi les propositions suivantes relatives & une coupe de fissu conjonctif
lache colorée par I'hématéine-éosine, aprés fixation dans le formol et inclu-
sion dans la paraffine, laguelle (lesquelles) est (sont) exacte(s) ?

A. Les trousseaux de fibres collagénes sont colorés en vert

B. Le noyau des fibroblastes est bien wisible

C. Les hbres élastiques forment un réseau bien visible de trés fines fibres anasto-
MO5Sees

D. Les fibres de réticuline ne sonk pas wisibles

E. Les adipocytes sont facilement reconnarssables

0oo 00O

83. Parmi les propositions suivantes relatives aux tissus conjonctifs fibreux
denses, laquelle (lesquelles) est (sont) exacte(s) ?

A. Les ligaments sont unitendus

B. Les tendons sont bitendus

C. Les aponéyroses sont des tissus fibreux orientés

D. La capsule des organes pleins est constituée de tissu fibreux non onenté
E. Le tissu élastique est une vanété de fissu comjonchf fibreux dense

Hnnn.

13 Ce serait e ¢as avec yn trachrome au vert, mars pas avec ure simiple hématdine-dasins,
2} Hlaudrait une caloration 3 I'arcéine pour les vai.
3 M faudrait urke mprégnatdn argentkue pour ks yoir,
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84. Parmi les structures suivantes, quelle(s) est (sont) celle(s) qui est (sont)

faite(s) de tissu conjoncif lache ?

A. Stroma de la comée

B. Chorion des voies respiratoires
€. Dure-méere

D. Sous-muqueuse du tube digestif
E. Cnstallin

Parmi les cellules libres suivantes, quelle(s) est (sont) celle(s) que l'on peut
rencontrer normalement dans le tissu conjonctif lache ?

A. Erythrocytes

B. Thrombocytes

C. Mastocytes

D. Granulocytes éosinophiles
E. Lymphocytes

Parmi les propositions suivantes relatives au tissu réticulaire, quelle(s) est
(sont) celle(s) qui est (sont) exacte(s) ?

A. Cest le tissu conjonctif des organes hématopoiétiques

B. Il en existe dans le foie

C. Il en existe dans la rate

D. Il contient du collagéne de type Il
E. Il contient des fibres de rébiculine

Parmi les glycosaminoglycanes suivants, quel(s) est (sont) celui (ceux) que
I'on peut rencontrer dans la matrice extracellulaire ?

A. Aade hyaluronigue
B. Chondroitine-sulfate
C. Héparane-sulfate
D. Dermatane-sulfate
E. Kératane-sulfate
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Tissu conjonctif

Parmi les propositions suivantes relatives au collagéne |, quelle(s) est (sont)
celle(s) qui est (sont) exacte(s) ?

A. Cest le type de collagéne le plus communément distnbué

B. Le diamétre de ses microfibrilles va de 20 & 100 nm

€. Sa pénodicité est visible en microscopie opique sur des colosations tnchiomigues
D. 5a pénodicité est de 64 a 67 um

E. Ses microfibnlles &émentares ne sont jamats anastomosées

Hnninn

Parmi les propositions suivantes relatives aux collagénes, quelle(s) est
(sont) celle(s) qui est (sont) exacte(s) ?

A. Le collagéne X est produit par les chondrocytes hypertrophiés

B. Le collagéne lIl est celur des fibres de rébiculine

C. Les membranes basales contiennent du collagéne IV

D. Le collagéne V1| constitue les fibrilles d ancrage au nveau de la jonchion dermo-
épidermique

E. Le coliagéne VIl est produit par les cellules endothéhales

Lo o

Parmi les propositions suivantes relatives aux fibres élastiques, quelle(s) est
(sont) celle(s) qui est (sont) exacte(s) ?

A. Lélastine est leur molécule principale

B. Leurs glycoproténes les plus abondantes sont les fibnllines
C. Le bleu de toluidine les colore en rouge

D. Eles sont abondantes dans le fiibrocartilage

E. Elles sont abondantes dans les hgaments élastiques

LIOOO0

Parmi les propositions suivantes relatives a la fibronectine, quelle(s) est
(sont) celle(s) qui est (sont) exacte(s) ?

A. C'est une glycoprotéine extracellulaire ubiquitaire

B. Elle est sécrétée par les fibroblastes

€. Elle est sécrétée par certaines cellules épithéliales

D. Elle présente de nombrewx sites de liason pour des proténes de la matrce
extracellulaire

E. Elle est incapable de se her aux intégnnes

10 LI00
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1) Encore un leurre portant sur la quantité : « abondant » (ou = valumineux =) versus « trés réduit »,
2} « Activation » 4 la place d's inactivation » {ou inversement) est un leurre fréquemment utilisé,

Parmi les propositions suivantes relatives aux fibroblastes, quelle(s) est
(sont) celle(s) qui est (sont) exacte(s) ?

A. Les fibrocytes sont les ceflules méres des fibroblastes

B. Les fibroblastes ont de longs prolongements cytoplasmiques

C. En microscopie optique, seul leur cytoplasme est bien visible

D. Leur cytoplasme est riche en réticulum endoplasmique granulaire

E. lls peuvent synthétiser des cytokines

Parmi les propositions suivantes relatives aux fibroblastes, laquelle (les-
quelles) est (sont) exacte(s) ?

A. Les nbosomes sont abondants

B. Le réticulum endoplasmique granulaire est abondant

C. Lappareil de Golgi est trés réduit

D. Les vésicules de sécrétion sont abondantes

E. Ils synthétisent les polysacchanides de la matrice extracellulaire du tissu conjonctif

Parmi les propositions suivantes relatives aux myofibroblastes, laquelle (les-
quelles) est (sont) exacte(s) ?

A. lls apparaissent au cours des processus de acatrisation

B. |ls proviennent de I'inactivation des fibroblastes

C. lls communiquent entre eux par des gap-funchions

D. lls sécrétent diverses moleécules de la matrice extracellulaire
E. lls sont contractiles

Parmi les propositions suivantes relatives aux microfibrilles de collagéne,
laquelle (lesquelles) est (sont) exacte(s) ?

A. Elles présentent de nombreuses anastomoses

B. Leur calibre va de 20 4 100 pm

C. La pénodicté de leur striation transversale est de 64 a 67 nm
D. Leur longueur n'excéde pas une dizaine de micrométres

E. Elles se groupent souvent en faisceau plus ou moins ondulewix
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Tissu conjonctif

96. Parmi les molécules suivantes, quelle(s) est (sont) celle(s) qui entre(nt)
dans la constitution de la matrice extracellulaire des tissus conjonctifs ?

A. Collagénes
B. Emiline

€. Fibronectine
D. Fibrilline

E. Hlastine

0000

97. Parmi les classes de molécules suivantes, quelle(s) est (sont) celle(s) qui est
(sont) susceptible(s) d'entrer dans la constitution de la matrice extracellu-
laire des tissus conjonctifs ?

A. Clycosaminoglycanes L
B. Protéoglycanes []
C. Protéines d'adhérence L]
D. Kératines L]
E. Connexines ]

98. Parmi les classes de molécules suivantes, quelle(s) est (sont) celle(s) qui est

(sont) susceptible(s) d’entrer dans la constitution de la matrice extracellu-
laire des tissus conjonctifs ?

A. Cytokines

B. Hormones

€. Ocdudines

D. Neurotransmelteurs

E. Molécules d'adhérence

Himmnn
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40 Tissu adipeux

99. Parmi les colorations histologiques suivantes, laquelle (lesquelles)
permet(tent) la détection et la caractérisation des graisses neutres ?
A. Ol Red O
B. Orcéine
€. Bleu du Nil
D. Noir Soudan
E. Tnchrome de Masson

00000

100. Parmi les caractéristiques suivantes, laquelle (lesquelles) permet(tent) de
différencier adipocytes bruns et blancs ?

A. Nombre de mitochondnes

B. Présence d’une lame basale

C. Présence de thermogénine

D. Localsation anatomique

E. Présence des enzymes de phosphonylation mitochondriales

000aad

101. Parmi les propositions suivantes relatives aux adipocytes blancs, laquelle
(lesquelles) est (sont) exacte(s) ?

A. Ce sont des cellules sphéngues

B. Leur diamétre va de 100 & 200 pm

C. Leur cytoplasme est dépourvu de mitochondries

D. Leur cytoplasme contient une volumineuse vacuole ipidique
E. lls sont entourés par une membrane basale

O0000

102. Parmi les molécules suivantes, laquelle (lesquelles) est (sont) sécrétée(s)
par les adipocytes blancs ?

A. Thermogénine
B. TNFx

C. Nautamine

D. Leptine

E. Desmine

O00an

1) Aucune cellule n'est dépounue de mitochondries, & Fexception des globules rouges.

2) Il est facile au concepteur de QCM de glisser, parmi les noms de molécules qui se terminent &n
« -ine s, ceux d'autres molécules se terminant également en « -ine s mais n'ayant rien & voir avec
le sujet présent, comme — par exemple — ici la nautamine et la desmine. Done, méfiance redoublée
wis-d-vis de la désinence « -ing »
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103. Parmi les propositions suivantes relatives au tissu adipeux blanc, quelle(s)
est (sont) celle(s) qui est (sont) exacte(s) ?

A. Les adipocytes y sont séparés par des fibres de réticuline

B. Les capillaires sanguins y sont trés nombreux

€. Les fibres nerveuses amyéliniques y sont abondantes

D. Les adipocytes y sont groupés en lobules

E. Des mastocytes sont présenis dans les dosons conjonciives de ce trssu adipeux

O00O0ao

104. Parmi les localisations suivantes, quelle(s) est (sont) celle(s) qui
contien{nen)t du tissu adipeux blanc 7

A. Les orbites

B. Le mésentére

C. Les régions rétropéritonéales
D. La face palmaire des doigts
E. La face plantaire des orteils

0aooo

105. Parmi les localisations suivantes, quelle(s) est (sont) celle(s) qui
contien{nen)t du tissu adipeux blanc correspondant a des réserves énergé-
tiques qui fondent lors du jedine ?

A. Le pannicule adipeux sous-cutané de la nuque
B. Le pannicule adipeux sous-cutané des cuisses
€. Le pannicule adipeux sous-cutané des fesses
D. Les orbites

E. La face palmaire des mains

O0000a

106. Parmi les propositions suivantes relatives a la détection et & la caractérisa-
tion des graisses neutres in situ dans les adipocytes, laquelle (lesquelles) est
(sont) exacte(s) ?

A. Elles peuvent s'effectuer sur des coupes a paraffine

B. Le Noir Soudan colore les vacuoles des adipocytes en rouge

€. UHuile rouge (OW red ) colore les vacuoles des adipocytes en noir

D. La soudanophilie des lipides permet de conclure a leur nature tnglycéndique
E. Aucune des propositions précédentes n'est exacle

O000ooad

1} Linclusion en paraffine suppose le passage de la préce dans les solvants des gramses ce qu
entraine l'impossibilité de caractériser les lipides sur des coupes 3 paraffine {puisqu’il n'en reste plus).
7} Le Nowr Soudan {ou Soudan noir) colore les graisses en naoir,

3) UHuile Rouge colore = sans surprise - hes graisses én rouge. Mais, atfention, le sulfate de bleu de
Nil colore les graisses neutres en rouge et pas en bleu !
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Tissu adipeux

Parmi les propositions suivantes relatives aux adipocytes blancs, laquelle
{lesquelles) est (sont) exacte(s) ?

A. La synthése des lipides par les adipocytes est stimulée par l'insuline

B. Le glucose pénétre dans I'adipocyte par diffusion passive

C. GLUTY et GLUT4 sont les récepteurs intranucléaires du glucose

D. Le stockage intracellulaire des lipides se fait sous la forme d'acides gras non
esténfiés

E. La lipolyse est stimulée par les catécholamines

00 00O

Parmi les propositions suivantes relatives aux adipocytes, laquelle (les-
quelles) est (sont} exacte(s) ?

A. Lathermogénine est absente des adipocytes blancs

B. LUCPI peut étre détectée in situ par immunocytochimie

C. Les enzymes de la phosphonylation sont absentes dans les mitochondries des
adipocytes bruns

D. Les adipocytes médullaires sont des adipocytes bruns

E. Uinnervation sympathique des adipocytes bruns est nchement développée

O0og od

Parmi les propositions suivantes relatives aux adipocytes bruns, laguelle
(lesquelles) est (sont) exacte(s) ?

A. Leur noyau est cenfral

B. Leur cytoplasme est rempll de petites vacuoles glucidiques

C. Leur cytoplasme est pauvre en mitochondnies

D. Dans I'espéce humaine, les adipocytes bruns n'apparaissent que chez 'adulte
E. Lénergie ibérée dans les adipocytes bruns par I'oxydation des acides gras a la
capacité de se convertir en chaleur

O aood

Parmi les propositions suivantes relatives au tissu adipeux, quelle(s) est
(sont) celle(s) qui est (sont) exacte(s) 7

A. La synthése des lipides est freinée par insuline

B. Le glucose pénétre dans I'adipocyte par diffusion facilitée

€. GLUTT et GLUTA4 sont les récepteurs a linsuline des adipocytes
D. Le stockage des lipides se fait sous forme de tniglycéndes

E. Uhydrolyse des trighycérides est stimulée par les catécholamines

Loooo
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1) Bien que ce ne soit pas le cas ich, fates toujours bien altention au leure consistant & mettre
o freandieh par v & 13 place de « shroubi{e] par o ot rversemenL

2) = RiKhe » persts » pauvme » oU inversement © encone un leume mes répandu,
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111. Parmi les propositions suivantes relatives aux récepteurs adrénergiques,
quelle(s) est (sont) celle(s) qui est (sont) exacte(s) ?

A. Le récepteur f3-adrénergique représente le pnnapal régulateur de la lipolyse
adipocytaire

B. Le récepteur fi3-adrénergique est insensible a la noradrénaline

C. Le récepteur f1-adrénergique est surtout exprimé dans le cceur

D. Le récepteur f7-adrénergique est surtout exprimé dans le tube digestif

E. Le récepteur f2-adrénergique est surtout exprimé dans ['arbre bronchique

112. Parmi les propositions suivantes relatives a la leptine, quelle(s) est (sont)
celle(s) qui est (sont) exacte(s) ?

A. C'est une neurochormone

B. Elle agit comme un lipostat au niveau de I'hypothalamus
C. Elle est le produrt du géne ob

D. Elle se comporte comme une hormone de la satiété

E. Elle active la voie anorexagéne

O0000O
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113. Parmi les propositions suivantes relatives a la graisse brune, quelle(s) est
(sont) celle(s) qui est (sont) exacte(s) ?

A. La graisse brune est une source de chaleur
B. La graisse brune est abondante chez les mammiféres hibernants
C. Le foetus humain est dépourvu de graisse brune

D. Les mitochondnes des adipocytes bruns contiennent une protéine découplante
E. linnervation sympathique des adipocytes bruns est richement développée

00000

114, Parmi les localisations suivantes, quelle(s) est (sont) celle(s) qui est (sont)
exacte(s) pour la graisse brune du nouveau-né humain ?
A. La région interscapulaire
B. Autour des gros vaisseaux sanguins

C Autour des reins
D. La paume des mains

E. La plante des pieds

HEnmn
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115. Parmi les molécules suivantes, quelle(s) est {sont) celle(s) qui est (sont)
directement responsable(s) du découplage de |'oxydation mitochondriale et
de la phosphorylation oxydative dans les adipocytes bruns 7

A. UCP1 O F4)
B. Thermogénine O &
C. T4-5"déiodinase O ]
D. Tri-iodothyronine L] O
E. Tétra-iodothyronine ] I
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46 Populations cellulaires libres

116. Parmi les résultats suivants d'une numération-formule sanguine chez un
homme adulte, quel(s) est (sont) celui (ceux) qui est (sont) normal(aux) ?

A. Hématies : 5 000 000 par pl

B. Leucocytes : 7 000 par

€. Plaquettes : 300 000 par pl

D. Granulocytes neutrophiles : 5 000 par pl
E. Lymphocytes : 2 000 par pl

HiNn i

117. Parmi les nombres suivants concernant les cellules du sang chez un homme
adulte, quel(s) est (sont) celui (ceux) qui est (sont) normal{aux) ?

A. Granulocytes éosinophiles : 100 par
B. Granulocytes basophiles : 50 par pl
€. Monocytes ; 500 par ul

D. Lymphocytes B : 250 par pl

E. Lymphocytes T: 1 500 par pl

HinE|En

118. A I'état normal, chez un homme adulte, des thrombocytes sont présents
dans :

A. Le liguide cérébrospinal

B. Les épithéhiums glandulaires
€. Les épithéliums de revétement
D. Le tissu conjonchf

E. Lesang

OO0oao

119. A I'état normal, chez un homme adulte, des granulocytes basophiles sont
présents dans

A. Les ganglions rachidiens
B. Le liquide céphalorachidien
C. Lesang

D. Le neuropile

E. La lymphe

O0oooo

) Se rappeler que « liquida cévdbraspinal », « liquide céphalorachidien » et « LCR » sont trois expres-
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120. A I'état normal, chez un homme adulte, des lymphocytes sont présents
dans

A. Certains épithéliums de revétement
B. Le tissu conponchf
C Lesang

D. La lymphe
E. Le liquide céphalorachidien

OOo0ood

121. Chez un adulte, en dehors de tout état pathologique, des plasmocytes sont
présents dans :
A. Les ganglions lymphatiques
B. Le tissu conjonctif
C. Le liquide céphalorachidien
D. La lymphe
E. Lesang

122. En dehors de tout état pathologique, chez un homme adulte, des masto-
cytes sont présents dans
A. Les urines
B. Le tissu conjonctif
C. Les épithéliums de revétement

D. La lymphe
E Lesang

OOOoo
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123. Parmi les propositions suivantes, quelle(s) est (sont) celle(s) qui s'ap-
plique(nt) aux mastocytes ?

A. Leur noyau est polylobé

B. Al'état normal, ils sont absents du sang

€. Leurs granulations cytoplasmiques sont métachromatiques en microscopie
optique

D. Leurs granulations nucléaires renferment de I'histamine

E. Leur membrane plasmique contient des récepteurs au fragment Fab des immu-
noglobulines E
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124. Parmi les termes suivants, quel(s) est (sont) celui (ceux) qui est (sont) syno-
nyme(s) de globules rouges normaus ?

A. Erythrophages L)
B. Réticulocytes []
€. Normocytes L]
D. Normoblastes L]
E. Thrombocytes ]

125. Parmi les propositions suivantes, quelle(s) est (sont) celle(s) qui s'ap-
plique(nt) aux globules rouges ?

A. Leur durée de we est de 120 jours

B. Ce sont des cellules en forme de disque biconvexe
C. Leur ciametre est d'emviron 7.5 pam

D. Le volume globulaire moyen est de 80 a 100 um?
E La myoglobine représente environ 1/3 de leur poids

DO000

126. Parmi les propositions suivantes, quelle(s) est {sontj celle(s) qui s'ap-
plique{nt) aux plaquettes sanguines ?

A. Leur durée de vie est de 8 & 12 jours

B. Ce sont des fragments cellulaires anuclées

C. Leur diamétre est d'emron 2 & 5 um

D. Leur cytoplasme est dépourvu de mitochondnes

E. Elles proviennent de la fragmentation cytoplasmique des ostéoclastes

Cooro

127. Parmi les propositions suivantes, quelle(s) est (sont} celle(s) qui s‘ap-
plique(nt) aux monocytes ?

A. Leur noyau est réniforme ou indenté

B. lis sont formés dans la moelle épiniére

C. Leur diamétre est d'emaron 12 4 20 um

D. Leur cytoplasme est dépourvu de lysosomes

E. lls contiennent des grains azurophibes dans leur cytoplasme

Q0ac
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128. Parmi les propositions suivantes, quelle(s) est (sont) celle(s) qui s'ap-

O00a0o O
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131.

OOoO00

plique(nt) aux macrophages ?

A. Al'état normal, ils sont présents dans le sang

B. lls présentent des expansions cytoplasmiques formant de véntables pseudo-
podes

€. Leur diamétre mesure emviron 20 4 50 pm

D. Leur cytoplasme contient des lysosomes

E. Leur cytoplasme contient des endosomes

Parmi les molécules suivantes, quelle(s) est (sont) celle(s) qui est (sont)
sécrétée(s) par les macrophages ?

A. Fractions du complément
B. Cytokines

C. Protéases

D. Antiprotéases

E. Oxyde nitnque

. Parmi les propositions suivantes, quelle(s) est (sont) celle(s) qui s'ap-

plique(nt) aux granulocytes neutrophiles 7

A. lls possédent plusieurs noyaux

B. lls contiennent des lysosomes

C. Cesont les plus nombreux des granulocytes

D. Leur cytoplasme contient des cristalloides de Reinke

E. Leurs granulations primaires contiennent des molécules bactéricides indépen-
dantes de l'oxygéne

Parmi les propositions suivantes, quelle(s) est (sonf) celle(s) qui s'ap-
plique(nt) aux granulocytes éosinophiles ?

A. Leurs granulations Cytoplasmiques sont colorées en bleu-violet par les colora-
tions habituelles

B. lls interviennent dans les réachons d'hypersensibilité retardée

C. lls ne quittent pas la circulation sanguine

D. La matnce de leurs granulabons contient des eicosanoides

E. Leur peroxydase posséde la capacité de détrure des parasites

49
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Populatlons cellulalfres libres

132. Parmi les propositions suivantes relatives aux lymphocytes, quelle(s) est
{sont) celle(s) qui est (sont) exacte(s) ?

A. Le dameéire des pelits iymphocytes est de 7a 8 um
B. Il existe des grands lymphocytes

€. Le thymus induit la compétence des lymphocytes T

D. La rate induit la compétence des lymphocytes B

E. Chague lymphocyte porte sur sa membrane des récepteurs spéafiques
capables de reconnaitre un antigéne

O Odod

133. Parmi les propositions suivantes relatives aux lymphocytes B, quelle(s) est
(sont) celle(s) qui est (sont) exacte(s) ?

A. Lantigéne CD45 est present sur tous les lymphocytes B

B. Les lymphocytes B sont responsables de Nimmunité humorale

C. Les lymphocytes B expniment 4 leur surface des molécules d'immunoglobulines
capables d'interagir directement avec les antigénes

D. La grande majorité des lymphocytes B du sang humain portent des IgM

E. Aprés stimulation antigénique, les lymphocytes B se transforment en plasmocytes [

o0 00

134. Parmi les propositions suivantes relatives aux lymphocytes T, quelle(s) est
(sont) celle(s) qui est (sont) exacte(s) 7

A. Lantigene CD45 est présent sur tous les lymphocytes T

B. lls sont responsables de I'immunié cellulaire

C. En immunocytochimie, ils sont marqués par les anbicorps anti-CD3

D. Le TCR est assocé, 4 la surface du lymphocyte T, avec le complexe CD20
E. Les récepteurs T (TCR) sont composés de deux chaines glycoprotéiques

OOOdod
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135. Parmi les propositions suivantes relatives aux lymphocytes CD4 et CD8,

Laag

quelle(s) est (sont) celle(s) qui est (sont) exacte(s) ?

A. Les lymphocytes CD4 sont cytotongues

B. Les ymphocytes (D8 sont auxiliaires

C. CD4 et CD8 sont des protéines cytoplasmiques

D. CD4 et CD8 stabilisent I'interacton TCR/complexes peptide-CMH
E. (D4 est aussi le récepteur du virus du sida

136. Parmi les propositions suivantes relatives aux lymphocytes Natural Killer

HE|unn
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(NK), quelle(s) est (sont) celle(s) qui est (sont) exacte(s) ?

A. Les lymphocytes NK sont une sous-population de lymphocytes T
B. lis ont laspect de lymphocytes granuleux de grande taille

C. lis contiennent des granulations azurophiles

D. lis ont une acivité cytotoxique

E. Lesang n'en contient pas

Parmi les molécules suivantes, quelle est (sont) celle(s) qui est (sont) sus-
ceptible(s) d'étre sécrétée(s) par des plasmocytes ?

A. Immunoglobulines A
B. Immunoglobulines M
€. Immunoglobulines G
D. Immunoglobulines E
E. Plasmaglobine

1
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54 Tissu cartilagineux - Tissu osseux

138. Parmi les tissus suivants, quel(s) est (sont) celui (ceux) dont la matrice
extracellulaire contient, a I'état normal, des cristaux d'apatite hydratés ?

A. Cartilage articulaire

B. Fibrocartilage

L. Tissu osseux compact
D. Tissu osseux trabéculaire
E. Tissu osseux lamellaire

0Oooog

139. Parmi les localisations suivantes, laquelle (lesquelles) contien{nen)t du car-
tilage hyalin ?

A. (s longs chez I'enfant

B. Os longs chez l'adulte

C. Os longs chez I'adolescent

D. Os longs chez la femme ménopausée
E. Os longs chez le foetus

O0O0oad

140. En laquelle (lesquelles) des localisations suivantes peut-on trouver du carti-
lage élastique ?

A. Cartilage de croissance
B. Paroi des bronches

C Epiglotte

D. Ménsques des genoux
E. Cartilage thyroide

O0O0O00

141. En laquelle (lesquelles) des localisations suivantes peut-on trouver du fibro-
cartilage ?

A. Arbre trachéobronchique

B. Symphyse pubienne

€. Insertion du tendon d'Hercule
D. Epiglotte

E. Disques intervertébraix

Qaodo

1} A Pétat normal, les seuls organes minéralisés (calcifiés) sont les os et les dents. Le tissu cartilagi-
neux n'est pas calcfié, sauf pendant le processus de Fossification endochondrale of une zone du car-
tilage de conjugaison se minéralise.

2} Tous les grands noms de Fantiquité (Patrode, Hérodote, Héraclite, etc.) pourraient &tre substitués &
titre de leurre au seul qui soit exact dans ce cas : celui dAchille.
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56 Tissu cartilagineux - Tissu osseux

§ 146. Parmi les définitions suivantes, laquelle (lesquelles) s'applique(nt} a un
chondrone ?

A. Cest un groupe isogénique de cellules cartilagineuses ]
B. Clest le nom génénque d'un ensemble de molécules sécrétées par les chondro-
cytes L
€. Cest le nom d'une tumeur bénigne du cartilage ]
D. C'est F'ensemble d'un chondrocyte et de son micro-environnement péricellulaire [
E. Cestle nom génénque du lignage chondrocytaire

W47, Parmi les molécules suivantes, laquelle (lesquelles) est (sont) présente(s)
dans |a matrice extracellulaire du tissu cartilagineux hyalin ?

A. Collagene I
B. Collagéne IX
C. Cytokératines
D. Protéoglycanes
E HO

OO0O0a0

148. Parmi les propositions suivantes relatives au tissu osseux chez I'adulte,
laquelle (lesquelles) est (sont) exacte(s) ?

A. Le tissu osseux compact est lamellaire

B. Le tissu osseux trabéculaire a une structure lamellaire
. L'os haversien est réticulaire

D. Los cortical est fait de tissu osseux spongeux

E. Los spongieux est lamellaire

00000

149. Parmi les propositions suivantes relatives au tissu osseux chez |‘adulte,
laquelle (lesquelles) est (sont) exacte(s) ?

A. La matnce extracellulaire du tissu osseux compact occupe environ 95 % du

volume trssulaire O
B. La matrice extraceliulaire du tissu osseux trabéculaire ocoupe environ 20 % du
volume tissulaire L]
C. Les canaux de Havers ne conbennent pas de vasseau sanguins L]
D. Les canaux de Volkmann contiennent des vaisseaux sanguins ]
E. Les cavités de |'os spongieux contiennent de la moelle osseuse hématopoiétique [
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150. Parmi les cellules suivantes, quelle(s) est (sont) celle(s) qui est (sont) entié-

Qooog

HimnEE

rement entourée(s) de matrice extracellulaire osseuse ?

A. Les ostéoblastes

B. Les cellules bordantes
C. Les ostéocytes

D. Les ostéoclastes

E Les chondroclastes

Parmi les propositions suivantes relatives aux ostéoblastes, quelle(s) est
(sont) celle(s) qui est (sont) exacte(s) ?

A. lis dénvent de cellules ostéoprogénitnces d'ongine mesenchymateuse
B. lls sont logés dans des ostéoplastes

C. lls sont reliés entre eux par des jonctions serrées

D. Leur membrane plasmique est riche en phosphatase alcaline

E lls sont situés 4 la surface externe du tissu osseux en croissance

152. Parmi les propositions suivantes relatives aux ostéocytes, quelle(s) est

00 000

O0000;

(sont) celle(s) qui est (sont) exacte(s) ?

A. Ce sont des ostéoblastes différenciés

B. lls sont entiérement entourés de matrice extracellulaire

C. lls sont capables de se diviser

D. Leurs prolongements cytoplasmiques sont reliés entre eux par des jonctions
impermeéables

E. Leurs organites, du mé&me type que ceux des ostéoblastes, sont moins développés

Parmi les propositions suivantes relatives aux cellules bordantes du tissu
osseux, quelle(s) est (sont) celle(s) qui est (sont) exacte(s) ?

A. Ce sont des ostéoblastes hyperactifs

B. Ce sont des cellules prismatiques

€. Elles possédent un réticulum endoplasmique granulaire trés développé
D. Elles sont reliées entre elles par des jonctions serées

E. Elles sont reliées aux ostéocytes voisins par des jonctions communicantes
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Parmi les propositions suivantes relatives aux ostéodastes, quelle(s) est
(sont) celle(s) qui est (sont) exacte(s) ?

A. lls dérivent de [a lignée hématopoiétique manocytaire

B. lls possédent de 10 & 50 noyaux en moyenne

C. lls se déplacent & la surface des travées osseuses

D. Ce sont des cellules postmitotiques

E. Par fragmentation de leur cytoplasme, ils donnent naissance aux plaguettes

0000

155. Parmi les propositions suivantes relatives aux ostéodlastes, quelle(s) est

(sont) celle(s) qui est (sont) exacte(s) ?

A. Le domaine basolatéral de la membrane plasmique de l'ostéodaste se différen-
cie en une bordure en brosse

B. Au niveau de la bordure en brosse, se trouve une pompe A neulrons

C Les ions Ca* entralnent la dissolution de |3 phase minérale de k2 matnce exira-
cellulaire

D. Les enzymes d'onigine lysosomiale digérent les constituants organigues de la
matrice extracellulaire

E. Les lysosomes des ostéoclastes ne contiennent pas dhydrolases acides

O o OuU
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156. Parmi les molécules suivantes, laquelle (lesquelles) diminue(nt) la bordure

151

en brosse des ostéoclastes ?

A. Vitamme D

B. Calctorune

C. Calpaine

. Prostaglandine PCE,
E. Parathormone

LICICILIEd

Parmi les propositions suivantes relatives aux cartilages de conjugaison,
laquelle (lesquelles) est {(sont) exacte(s) ?

A. lks assurent la croissance en épaisseur des os plats
B. Is assurent la croissance en longueur des os longs
€ Seule leur extrémité épiphrysaire est active

D. Iks sont stimulés par les hormones cestrogénes

E. lis disparaissent a la ménopause
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158. Parmi les propositions suivantes relatives a la phase minérale du tissu
osseux, quelle(s) est (sont) celle(s) qui est (sont) exacte(s) ?

A. La phase minérale est constituée de cristaux dhydroxyapatite

B. La phase minérale est constiinée d'apatite déshydratée

C. Les cristaux minéraux sont visibles en microscopie électronigue

D. Les ions Ca* et PO situés en surface des cnstaux participent & des échanges
rapudes avec le hguide intersiitiel

E. Los contient 98 % du calaum de Vorganisme

OO0 000

159. Parmi les constituants suivants, quel(s) est (sont) celui {ceux) qui est (sont)
présent(s) dans un os long?

A. Tissu hématopoiéhque
B. Tissu adipeux

C. Vaisseaux sanguins

D. Nerfs

E. Substance blanche

OO00md

160. Parmi les propositions suivantes relatives aux os longs, quelle(s) est (sont)
celle(s) qui est (sont) exacte(s) 7

A. La couche interne du pérnoste contient des cellules ostéoprogénitrices
B. La couche externe du pénoste est faite de tissu conjonctif fibreux

C. La cavité centrale est bordée par l'exoste

D. Lendoste contient des cellules ostéoprogénitrices

E. Uendoste contient des cellules bordantes

00000

161, Parmi les propositions suivantes relatives au tissu osseux non lamellaire,
quelle(s) est (sont) celle(s) qui est (sont) exacte(s) 7

A. |l s'observe chez le foetus

B. Il s'abserve en cas de fracture

€. On l'appelie également tissu osseux plissé
D. Il est dépourvu de microfibnilles de collagéne
E [l est susceptible de former des ostéones

HEnEE
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162. Parmi les propositions suivantes relatives aux ostéones, quelle(s) est (sont)
celle(s) qui est (sont) exacte(s) ?

A. lls s'observent dans la corticale des os longs

B. Ils sont constitués de lamedles osseuses concentriques

€. Un systéme de Havers regroupe de 4 & 20 ostéones

D. Les canaux de Havers contiennent de la moelle osseuse hématopoiétique
E. Les canaux de Havers sont reliés entre eux par les canaux de Violkmann

00000

163. Parmi les propositions suivantes relatives au tissu osseux spongieux,
quelle(s) est (sont) celle(s) qui est (sont) exacte(s) ?

A. |l s'observe dans la corticale des os longs

B. Il en existe dans les os courts

C. Il contient de la moelle osseuse

D. |l est avasculaire

E. Les ostéoclastes du tissu osseux spongieux ne contiennent qu'un seul noyau

ooogo

164. Parmi les molécules suivantes, quelle(s) est (sont) celle(s) qui a (ont) une
action ostéorésorbante ?

A. Lhormone thyroidienne T4
B. 'hormone thyroidienne T3
C. La parathormone

D. La vitamine A

E. Lawitamine B

OOoad

165. Parmi les propositions suivantes relatives au remodelage osseux, quelie(s)
est (sont) celle(s) qui est (sont) exacte(s) ?

A. La surface osseuse est normalement recouverte de cellules bordantes qui empé-
chent I'accés des ostéodastes a la matrice extracellulaire

B. Le M-CSF entraine la prolifération des précurseurs ostéodastiques

C. Le M-CSF est sécrété par les ostéoclastes

D. Les ostéodastes proviennent de la fusion de préostéoclastes

E. Les précurseurs ostéoclastiques dérivent de la cellule souche hématopoiétique
CFU-M
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166. Parmi les propositions suivantes relatives au remodelage osseux, quelle(s)
est (sont) celle(s) qui est (sont) exacte(s) ?

A. Lostéoprotégérine (OPG) est sécrétée par les ostéoblastes

B. Le récepteur ODF (Osteoclast Differentiating Foctor) est situé dans la mem-
brane plasmique des ostéoblastes

€. Le récepteur RANK est situé dans la membrane plasmique des précurseurs
ostéoclastiques

D. La liaison ODF/RANK stimule la différenciation ostéoclastique

E. Lalaison OPG/ODF inhibe la différenciation ostéoclastique

oodo o d

167. Parmi les propositions suivantes relatives au remodelage osseux chez la
souris, quelle(s) est (sont) celle(s) qui est (sont) exacte(s) ?
A. Linvalidation génique de I'OPC entraine une ostéoclastopénie
B. Linvalidation génique de 'OPC entraine une ostéoporose
C. Lhyperexpression d'OPG chez des souris transgéniques entraine une augmenta-

tion de la masse osseuse
D. Linvalidation du géne rank entraine une ostéopétrose sévére
E. Linvalidation du géne de I'ODF entraine une ostéopétrose sévére
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168. Parmi les propositions suivantes relatives aux lacunes de Howship, quelle(s)
est (sont) celle(s) qui est (sont) exacte(s) ?

A. L'anneau circonférentiel de scellage de I'ostéodlaste 4 la matrice extracellulaire
osseuse est fait d'une multitude de podosomes

B. Les podosomes sont des jonctions ponctuelles cellule-matrice extracellulaire
C. Uintégrine o B, est 'une des molécules transmembranaires des podosomes

D. La thrombospondine est I'une des molécules intracytoplasmiques des podosomes
E. Les podosomes sont reliés aux filaments d'actine du cytosquelette de l'ostéoclaste

0O0O0a.

. Parmi les molécules suivantes, quelle(s) est (sont) celle(s) qui stimule(nt) la
production de matrice osseuse 7

A. (Estrogenes

B. Androgénes

€. Hormone parathyroidienne

D. BMP (Bone Morphogenelic Proteins)
E. TGFB
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175. Parmi les molécules suivantes, laquelle (lesquelles) fait (font) partie du
cytosquelette exosarcomérique d'un rhabdomyocyte ?
A. Tubuline
B. Desmine
€. Vimentine
D. Tropomoduline
E. Titine

00000

176. Parmi les propositions suivantes relatives a I'unité motrice, laquelle (les-
quelles) est (sont) exacte(s) ?
A. La section de 'axone d'un motoneurone a entraine hypertrophie des cellules
musculaires qu'il innerve
B. Des unités motrices existent au niveau du myocarde
€. Une unité motnce comprend plusieurs motoneurones o
D. La (les) cellule{s) musculaire(s) lisse{s) est (sont) sous la dépendance du moto-
neurone o qui |'{les) innerve
E. Toutes les réponses précédentes sont fausses
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177. Parmi les propositions suivantes relatives aux jonctions neuromusculaires,
quelle(s) est (sont) celle(s) qui est (sont) exacte(s) ?
A. Dans chaque fibre musculaire striée squelettique, il existe plusieurs plaques
motnces
B. Dans chaque cardiomyocyte, il existe au moins une plaque motnice
€. Dans le muscle lisse, on trouve une plaque motrice pour plusieurs l&omyocytes
D. La membrane basale du rhabdomyocyte se continue dans la fente synaptique
de la jonction neuromusculaire
E. Lappareil sous-neural de Couteaun est trés nche en cholinestérase

00 000

178. Parmi les neurotransmetteurs suivants, quel(s) est (sont) celui (ceux) qui
intervien(nen)t au niveau de la jonction neuromusculaire ?
A. Noradrénaline
B. Dopamine
€. Glycine
D. Acétylcholine

E. Taunne
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179. Parmi les molécules suivantes, laquelle (lesquelles) est (sont) présente(s)
au niveau du disque A d'un sarcomére de muscle strié cardiaque en
contraction ?

A. Myomésine
B. Titine

C. Actine

D. c-actimne

E. Tropomyosine
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180. Parmi les molécules suivantes, laquelle (lesquelles) est (sont) présente(s)
au niveau des disques Z d'un cardiomyocyte ?

A. Musculine

B. Myomésine

C. Myosine

D. c-actinine

E. Avcune des réponses précédentes n'est exacte

QOooac

181. Parmi les propositions suivantes relatives & la dystrophine, laquelle (les-
quelles) est (sont) exacte(s) ?

A. Elle est absente dans les cardiomyocytes

B. Eile est présente dans les cellules musculaires strides squelethques
C. Elle est présente dans les cellules musculaires lisses

D. Cest une ghycoprotéine transmembranaire

E. EHle est codée par un géne sitwé sur le chromosome Y

Qo0oand

182. Parmi les propositions suivantes relatives aux cardiomyocytes, quelle(s) est
(sont) celle(s) qui est (sont) exacte(s) ?

A. lls ont une forme de cylindre brfurqué

B. Les disques intercalaires sont visibles en microscopie optique

C. Chaque cellule possiéde plusieurs dizaines de noyaux

D. Chaque cellule est revitue par une membrane basale

E. Les stries scalariformes ne sont visibles que par immunocytochimie

OO0ad

OO QOO0 B [ B<I P Y

| ]



B ECIE M B KN

OO0

OO0k

183. Famlupmpmﬁmmntﬁrdatmsmussummmtsmémr
diaque, quelle(s) est (sont) celle(s) qui est (sont) exacte(s) ?

O A. Le tissu musculaire strié cardiaque est apte & se contracter de fagon spontanée
[J  B. Le coeur est innervé par le systéme nerveux végétatif

C. Lafréquence des battements cardiaques est déterminée par |'activité intrinséque
O du nceud sino-auniculaire

D. Le rythme des battements cardiaques peut &re modifié par des influx nerveux
C parasympathiques

E. Le rythme des battements cardiaques peut étre modifié par des influx nerveux
] sympathiques

184. Parmi les propositions suivantes relatives aux disques intercalaires du tissu
musculaire strié cardiaque, quelle(s) est (sont) celle(s) qui est (sont)
exacte(s) 7

A. |ls comportent des jonctions communicantes

B. lls comportent des desmosomes

C. lls comportent des hémidesmosomes

D. lls comportent des jonctions de type adhaerens

E. lIs permettent la diffusion rapide de 'excitation d'une cellule a I'autre a travers le
Coeur

O 0Oood

185. Parmi les propositions suivantes, quelle(s) est (sont) celle(s) qui s'ap-
plique(nt) aux cellules cardionectrices ?

A. Elles ont un double phénotype, sécrétoire et contractile
B. Leur cytoplasme contient des myohbnlles

C. Leur cytoplasme contient des vésicules de sécrétion

D. Elies sont niches en glycogéne

E. Elles sécrétent de I'angiotensine

00000

186. Parmi les propositions suivantes, quelle(s) est (sont) celle(s) qui s'ap-
plique(nt) aux cellules myoendocrines ?
A. Ce sont des cardiomyocytes modifiés
B. Elles sont nches en myofibrilles
C. Elles contiennent des vésicules de sécrétion
D. Loreillette droite en est dépourvue
E. Elles sécrétent la cardioconstrictine
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Tissus musculaires

187. Parmi les caractéristiques suivantes, quelle(s) est (sont) celle(s) qui s'ap-
plique(nt) aux cellules musculaires lisses examinées en microscopie
optique ?

A. Noyau unique

B. Noyau central

C. Présence d'une membrane basale

D. Myofibrilles perpendiculaires au grand axe de la celiule
E. Présence de cavéoles

L0000

188. Parmi les glandes suivantes, quelle(s) est (sont) celle(s) qui contien(nen)t
des cellules myoépithéliales ?

A. Thyroide

B. Clandes mammaires
. Parathyroides

D. Clandes salvames
E. Clandes sudonpares

mimmn

189. Parmi les propositions suivantes, quelle(s) est (sont) celle(s) qui s'ap-
plique(nt) aux cellules myoépithélioides 7

A. Elles ont un double phénotype, séaétore et contractile
B. Leur cytoplasme contient des myofibrlles

€. Leur cytoplasme conbient des vésicules de sécrétion

D. FElles ne sont pas revétues par une membrane basale
E. Elles sécrétent de F'angiotensine

OO0

190. Parmi les propositions suivantes relatives a la jonction neuromusculaire,
laquelle (lesquelles) est (sont) exacte(s) ?

A. La plague motnce fait partie de la cellule musculaire stnée squelethique
B. Les terminaisons nerveuses somt de nature axonaie

C. Le neurotransmetteur est la noradrénaline

D. Les vésicules synaptiques sont des vésicules a coeur dense

E. Lafente synaplique est le sitge d'une membrane basale
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191. Quelle est la définition exacte d'une unité motrice 7

A. Ensemble d'un rhabdomyocyte et des motoneurones c qui linnervent
B. Ensemble d'un rhabdomyocyte et du motoneurone o qui l'innerve

€. Ensemble d'un motoneurone o et des rhabdomyocytes qu'il Innerve
D. Ensemble d'un motoneurone @ et du rhabdomyocyte qu'il mnerve

E. Aucune des proposiions précédentes n'est exacte

Qoodg

192. Parmi les propositions suivantes relatives aux fuseaux neuromusculaires,
laquelle (lesquelles) est (sont) exacte(s) ?

A. ks contiennent des fibres nerveuses motnices

B. Ce sont des récepteurs sensonels

C. |ks contiennent des fibres nerveuses sensitives

D. lls répondent a |a vitesse d'étirement du muscle

E. s ne contiennent pas de cellules musculaires stniges

Qoodo

193. Parmi les propositions suivantes relatives aux cellules satellites des musdes
striés squelettiques, laquelle (lesquelles) est (sont) exacte(s) ?

A. Ce sont des cellules de Schwann

B. Elles sont situées dans un dédoublement de la membrane basale du rhabdo-
myocyte

. Elles sont capables, en cas de l&sion musculaire, de contribuer 4 la réparation
des myocytes leses

D. Elles sont capables, en cas de lésion musculaire, de contnbuer a la formation de
nouveaux myocytes

E Elles ne possédent qu'un noyau

b O o0 o

194. Parmi les propositions suivantes relatives aux cellules cardionectrices,
quelle(s) est (sont) celle(s) qui est (sont) exacte(s) ?

A. Elles sécritent la cardiodilatine

B. Elles sont dépourvues de jonctions communicantes

C. Elles contiennent de nombrewx grains de glycogéne

D. Leur cytoplasme conbent des myofibnlles

E Le noeud sino-auriculaire contient des cellules de Purkinje

oo0o0o
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199. Parmi les molécules suivantes, quelle est (sont) celle(s) susceptible(s) de se
rencontrer dans la membrane plasmique des léiomyocytes ?

A. Connexines

B. Canaux caloum

€. Canaux potassium

D. Récepteurs de ['ocytoane
E. Dystrophine

OO0ano

200. Parmi les récepteurs suivants, quel est (sont) celui (ceux) susceptible(s) de
se rencontrer dans la membrane plasmique des léomyocytes 7

A. Récepteurs adrénergiques

B. Récepteurs de la vasopressine
C. Récepteurs de l'acétylcholine
D. Récepteurs de prostaglandines
E. Récepteurs de Mhistamine

00000

201. Parmi les molécules suivantes, quelle est (sont) celle(s) susceptible(s) d'étre
sécrétée(s) par les léiomyocytes ?

A. Collagénes

B. Elastine

€. Lammine

D. Fibronectme

E. Acde hyaluronique

O0ooogd

202. Parmi les localisations suivantes, quelle(s) est (sont) celle(s) susceptible(s)
de contenir des cellules musculaires lisses ?

A. Capsule de certains organes pleins
B. Tissu conjonctif sous-cutané

C. Villosités intestinales

D. Paroi de vaisseaux sanguins

E. Utérus

Oo0od
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Tissus musculaires

203. Parmi les muscles suivants, le(s)quel(s) est (sont) un (des) muscle(s)
lisse(s) ?
A. Muscle constricteur de l'iris
B. Muscle dilatateur de l'ins
€. Musdes ciliaires
D. Muscles de ka langue
E. Musdes armecteurs des poils

00000

204. Parmi les propositions suivantes concernant les péricytes, quelle(s) est
(sont) celle(s) qui est (sont) exacte(s) ?
A. ks sort situés dans un dédoublement de la membrane basale des cellules mus-
culaires lisses
B. On en rencontre dans certains capillaires sanguins
C. Ce sont des cellules de Schwann modifides
D. lis sont immunoréactifs avec les anticorps dirigés contre I'actine musculaire lisse
E. ls sont suscephbles de se contracter

Qoood

205. Parmi les propositions suivantes, quelle(s) est (sont) celle(s) qui s'ap-
plique(nt) aux cellules myoépithéliales 7
A. Elles ont un double phénotype contractile et sécrétoire
B. Elles sécrétent la rénine
€. Elles sécratent la cardiodilatine
D. Uhypothalamus en est dépourvu
E. Elles sibgent au niveau de ['artére afférente du glomérule rénal

DOooaO

206. Parmi les localisations suivantes, quelle(s) est (sont) celle(s) susceptible(s)
de contenir des cellules myoépithélioides ?

A. Hypothalamus

B. Antériole glomérulaire afférente
C. Artére rénale

D. Clandes lacrymales

E. Pancréas

Qoood

207. Parmi les propositions suivantes se rapportant aux myofibroblastes, laquelle
(lesquelles) est (sont) exacte(s) ?
A. s conbennent des neurofilaments
B. s contiennent des microfilaments d"actine
C. lls contennent des filaments de myosine
D. lls contiennent des filaments intermédiaires de vimentine
E. Ils confiennent des hlaments intermédiaires de desmine
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76 Neurones - Synapses

211, Parmi les propositions suivantes, quelle(s) est {sont) celle(s) qui s'ap-
plique(nt) aux motoneurones de la corne antérieure de la moelle épiniére ?

A. Leur axone sort de la moelle par la racine dorsale

B. Leurs dendrites sortent de la moelle par la racine ventrale

C. Le cytoplasme de leur corps cellutaire contient des corps de Niss!

D. Leur axone se termine au niveau des jonctions neuromusculaires

E. Leurs neurofibrilles ne sont apparentes qu'en microscopie électronique

Hin|ninn

212. Parmi les propositions suivantes, quelle(s) est (sont) celle(s) qui s'ap-
plique(nt) aux neurones multipolaires ?

A. lIs ont plusieurs axones

B. Ils ont plusieurs dendrites

€ Les motoneurones de la come antérieure de la moelle épinigre en sont un
exemple

D. Les protoneurones sensitifs en sont un exemple

E. Leurs corps de Nissl ne sont pas visibles en microscopie optique

OO0 OO0

213, Parmi les localisations suivantes, laquelle (lesquelles) contien(nen)t des
synapses 7
A. Substance blanche

B. Ependyme

€. Ganghons rachidiens
D. Ganglions végétatis
E. Substance grse

Himminim

214. Parmi les organites suvants, le(s)quel(s) est (sont) présent(s) dans le cyto-
plasme du corps cellulaire des neurones ?

A. Centromére

B. Amas de lipofuscine

C. Lysosomes

D. Microfilaments d"actine

E Filaments intermédiaires de GFAP

HE|n|n.

17 Par définibion, = corps de Nissl » 5t un terme de macroscapie optiqus | karsque, & la fin du
xut sigcle, Wissl bes a décrits pour la premiére fois, le micosoope élecronigue n'existad pas encare |
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MNeurones - Synapses

. Parmi les variétés suivantes de synapses, quelles sont les deux plus fréquentes 7

A. Asp-axomiques

B. Axo-dendntiques

€. Aupsomatiques

D. Dendro-dendntiques
E. Dendro-somatiques

Hinminn

228. Parmi les propositions suivantes se rapportant aux synapses, laquelle (les-

quelles) est (sont) exacte(s) ?

A. La colocalsation de plusieurs neurotransmetteurs dans une méme synapse est
frequente

B. L3 colocalisation de plusieurs neuropeptides dans une méme synapse est possible [
C. La colocalisation d'un neuropeptide et d'un neurotransmetteur dans une méme

synapse est possible ]
D. L2 synaptotagmine est une protéine transmembranaire présente dans toutes les
vésicules synaptiques ]

E. La membrane des petites vésicules synaptiques est riche en synaptophysine ]

229. Parmi les molécules suivantes, quelle(s) est (sont) celle(s) qui peu(ven)t se

rencontrer dans les petites vésicules synaphiques sphéniques a centre clair ?

A. Acétylcholine

B. Glutamate

C. Aspartate

D. Purines

E. Aade arachidonique

HEininn

230. Parmi les propositions suivantes concernant les mécanismes de 'exocytose

des petites vésicules synaptiques, quelle(s) est (sont) celle(s) qui est (sont)
exacte(s) 7

A. Lamvée du potentiel d'action entraine ['ouverture des canaux caloques voltage-
dépendants de la membrane plasmique de 'extrémité présynaptique

B. Lentrée de calcium dans la terminatson présynaptique entraine la libération du
neurotransmetteur dans la fente synaptique

C. la synaptobrévine fait partie des v-SNAREs

D. La syntaxine fait partie des t-SNARES

E. Enl'absence de NSF, les vésicules synaphiques s'accumulent contre la mem-
brane présynaphique sans sy fusionner
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235. Parmi les propositions suivantes concernant les capillaires sanguins du sys-
téme nerveux central, laquelle (lesquelles) est (sont) exacte(s) ?
A. Ce sont des capillaires discontinus
B. Leur membrane basale est continue
C. Leur membrane basale peut envelopper des péricytes
D. Leurs cellules endothéliales sont niches en vésicules de pinocytose
E. Leurs cellules endothéliales sont religes entre elles par des zonula occludens

Oaooo

236. Parmi les propositions suivantes se rapportant aux capillaires sanguins du
systéme nerveux central, laguelle (lesquelles) est (sont) exacte(s) ?

A. Ce sont des capillaires fenestrés

B. Iis sont entiérement entourés par des prolongements astrocytaires

€. Leur endothélium est le lieu principal de la bammiére sang/cerveau

D. Des jonctions sermées existent entre leurs cellules endothéliales

E. Le cytoplasme des cellules endothéliales est nche en vésicules de pinocytose

Ooooo

237. Parmi les propositions suivantes se rapportant aux oligodendrocytes,
laquelle (lesquelles) est (sont) exacte(s) ?

A. Ce sont les cellules myéhinsantes du systéme nerveux central

B. Un oligodendrocyte myélinise en moyenne 40 intemnodes situés sur des fibres
nerveuses différentes

C. Il exaste des plaques d'adhérence entre astrocytes et oligodendrocytes

D. De fins prolongements oligodendrocytaires entourent les synapses

E. Les oligodendrocytes satellites entourent étroitement les corps cellulaires des

asirocytes

O Oodd O

238, Parmi les propositions suivantes concernant la myéline du systéme nerveux
central, laquelle (lesquelles) est (sont) exacte(s) ?

A. Un oligodendrocyte ne myélinise qu'un seul axone

B. Chaque segment interannulaire est séparé du sunvant par un nceud de Ranvier
C. La couche de myéhine est plus épaisse au niveau du nceud de Ranvier

D. Uépaisseur de la gaine de myéline est inversement proportionnelle au diamétre
de l'axone

E. Il existe une proportionnalité inverse entre la longueur des internodes et la
vitesse de conduction de I'influx nerveux

O O 000
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Systéme nerveux central

239, Parmi les propositions suivantes se rapportant aux cellules épendymaires,

241,

laquelle (lesquelles) est (sont) exacte(s) ?

A. EHles constituent le revitement du systéme ventriculaine

B. Hles exercent une actvité de phagocytose vis-a-vis des traceurs fluorescents
introduits dans le liquide céphalorachidien

C. Les microvillosités de leur pdle apical sont dépourvues de ghycocalyx

D. |} existe des jonctions étanches entre leurs faces latérales

E. Il existe des jonctions communicantes entre leurs faces latérales

aoog o

. Parmi les propositions suivantes concernant les épendymocytes, laquelle

(lesquedles) est (sont) exacte(s) 7

A. s revittent les cavitiés ventniculaires du systéme nerveux central

B. Leurs faces latérales sont relibes par des complexes de jonction

C. Leur pdle apical présente une bordure en brosse

D. Leur pdle apical est en contact avec le liquide cérébrospinal par l'intermédiaire
d'une membrane basale

E. |k contnbuent & la formation de la myéline du systéme nerveux central

00 ddao

Parmi les propositions suivantes concernant les cellules microgliales,
laquelle {lesquelies) est (sont) exacte(s) ?

A. Ce sont des astrocytes de petite taille

B. Des jonctions sermées les unissent entre efles

C. Leur pdle apical présente une bordure en brosse
D. Elles dérvent des lymphocytes T

E. Elles peuvent se transformer en macrophages

L0000

242. Parmi les propositions suivantes se rapportant aux cellules microgliales,

laquelle (lesquelles) est (sont) exacte(s) ?

A. Elles font partie du systéme des monocytes/macrophages
B. Elies sécrétent des cytokines

C. Elies sécristent de N'oxyde de carbone

D. Elles ne s'observent que dans la substance grise

E. Elles font partie des cellules présentatnces d'antigéne

Qo0oo
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251.

Systéme nerveux périphérique

Parmi les immunomarquages suivants, quel(s) est (sont) celui (ceux) qui est
(sont) habituellement positif{s) dans les cellules de Schwann ?

A. EMA (Epithehal Membrane Antigen)
B. Synaptophiysine

C. Vimentine

D. Proténe 5100

E. GFAP

Qoooo

Parmi les propositions suivantes relatives aux fibres nerveuses périphé-
riques, quelle(s) est (sont) celle(s) qui est (sont) exacte(s) 7

A. Les fibres amyeliniques sont de plus gros calibre que les fibres myélinisées L]
B. La wvitesse de conduction des petites fibres myélinisées est plus &levée que celle
des prosses hibres myglinisées

C. Uépaisseur de la gaine de myéline est inversement proportionnelle au calibre de
'axone

D. Les avones des nerfs périphénques sont toujours entourés par des celluies de
Schwann

E. Aucune des propositions précédentes n'est exade

0o O O

252. Parmi les propositions suivantes concernant la myéline du systéme nerveux

périphérique, quelle(s) est (sont) celle(s) qui est (sont) exacte(s) ?

A. Les ingisures de Schmidi-Lanterman apparaissent en microscopse optique

comme une dissocation focale des hgnes denses majedres L]
B. Les languettes paranodales forment de la myéline non compacte L]
€. U'espace compris entre deu incisures de Schmidt-Lanterman s'appedfle un internode [
D. Une ceflule de Schwann myélinise un seul internode d'une seule fibre nerveuse
pénphérque il
E. Une fibre nerveuse pénphénque myélinisée ne comporte qu'un seul axone []

253. Parmi les propositions suivantes concernant les conséquences de la section

d'un nerf périphérique, laquelle (lesquelles) est (sont) exacte(s) ?

A. Les axones du bout distal se fragmentent

B. Les gaines de myéline du bout distal se fragmentent

C. Les débrs myélino-axonigues sont éliminés par des mastocytes

D. Les cellubes de Schwann du bout distal proliferent

E. La fibre nerveuse est reconstituée & une vitesse d'environ quelques millimeatres
par jour
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254. Parmi les propositions suivantes concernant la myéline compacte du sys-
teme nerveux périphénique, quelle(s) est (sont) celle(s) qui est (sont)
exacte(s) ?

A. En microscopie dlectronique, elle a Faspect d'une structure lamellaire spiralée
periodique

B. La ligne dense majeure se situe a Femplacement ol se trowvait le oytoplasme
C. La double ligne dense mineure se situe dans la continuité de I'espace extra-
cellulare

D. L& mésanone externe est situé dans la continuté de la double ligne dense
mineure

E. Le mésaxone interne est situé dans la contimuité de la ligne dense majeure

OO0 O OO

255. Parmi les protéines suivantes, quelle(s) est (sont) celle(s) qui entre(nt) dans
la composition de la myéline du systéme nerveux périphérique ?

A. Protéine P_3
B. PMP22

C. MAG

D. Connexine 32
E PLP

OOOoaoo

256. Parmi les propositions suivantes relatives au tissu conjonctif des nerfs,
quelle(s) est (sont) celle(s) qui est (sont) exacte(s) 7

A. 'endonévre est le tissu conjonctif [dche situé a I'inténeur des fasocules
B. Le périnévre contient des adipocytes

C. Le pénnévre entoure chaque fasccule

D. Les cellules pénineurales sont prismatiques

E Les cellules périneurales sont revétues par une membrane basale

IO

257. Parmi les propositions suivantes concernant le nerf périphérigue, laquelle
(lesquelles) est (sont) exacte(s) 7

A. Le péninévre enveloppe chague fibre nerveuse

B. Uendontwre est situé 4 Iinténeur de certaines fibres nerveuses

€. Uépinévre est fait de tissu conjonctif

D. | contient des cellules de Schwann

E. Le calibre des fibres myélinisées est plus grand que celui des fibres amyéliniques

Himnnn
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Systéme nerveux périphérigue

258. Parmi les propositions suivantes concernant la myeline du nerf périphé-
rique, laquelle (lesquelles) est (sont) exacte(s) ?

A. Une ellule de Schwann ne myéhinise qu'un seul axone

B. La couche de myéhine est moins épaisse au niveau du neeud de Ranvier

€. ll exsste une proportionnalité imverse entre la longueur des internodes et la
wvitesse de conduchon de I'mflux nervewusx

D. Uépaisseur de la game de myéline est inversement proportionnelle au dizmétre
de I'axone

E. Chaqgue internode est séparé du suvant par un nceud de Ranwer

b O oo

259. Parmi les propositions suivantes concernant les conséquences de la section
de I'axone d'un motoneurone de la corne antérieure de la moelle épiniere,
laquelle (lesquelles) est (sont) exacte(s) ?

A. Ele entraine une réaction rétrograde du corps cellulaire du motoneurone

concerne []
B. Elle entraine une augmentation de I'ARN cytoplasmique du corps cellulaire cu
moloneurone concemeé []

C. Elle occasionne un gonflement du corps cellulaire du motoneurone concerné [
D. Les corps de Nissl du motoneurone concerné disparatssent sauf en pénphéne
du corps cellulaire

E. Le noyau du motoneurone concerné augmente de volume

10

260. Parmi les propositions suvantes relatives aux ganglions nerveux, quelle(s)
est (sont) celle(s) qui est {sont) exacte(s) ?

A. Les ganghons nerveux possedent un stroma conjonct

B. Les ganghons rachidiens contiennent les corps cellulaires des neurones en T
€ Les ganglions spinalux contiennent les corps cellulaires des motoneurones spinaux L
D. Les cellules capsulaires sont situees dans 'enveloppe fibreuse du ganghion
E. Aucune synapse ne se fait dans les ganglions parasympathiques

AL
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261. Parmi les éléments suivants, le(s)quel(s) entre(nt) dans la constitution d'un
ganglion spinal ?

A. Corps cellulaires de neurones pseudo-unipolaires
B. Oligodendrocytes

€. Cellules capsulaires

D. Capillaires sanguins

E. Tissu conjonctf

OO0odd
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262. Parmi les propositions suivantes concernant le terme de parenchyme,
laquelle (lesquelles) est (sont) exacte(s) ?

A. |l est formé par le tissu propre d'un viscére

B. Il n'est utilisé que pour les wiscéres creux

C. Il est constitué d'un tissu conjonctif

D. Il est souvent divisé en lobules, cordons ou Tlots
E. 5a déhinition a change au fil des sigcles

.-

263. Parmi les viscéres suivants, le{s)quel(s) est (sont) plein(s) 7

A. Estomac
B. Colon
. Coeur
D. Rein

E. Pancréas

O0O000

264, La peau est formée de plusieurs tissus. Parmi les tissus suivants, le(s)quel(s)
est (sont) un (des) constituant(s) de la peau ?

A. Trssu musculaire

B. Epthélium de revétement
€. Tissu osseux

D. Epithélium glandulaire

E. Tissu adipeus

BN

265. Parmi les grandes familles de tissus suivantes, laquelle (lesquelles)
peu(ven)t dériver du mésoderme ?

A. Epithéliums de reviternent
B. Epithéliums glandulaires
€. Tissus conjonchifs

D. Tissus musculaires

E. Tissu nerveux
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266. Parmi les propositions suivantes relatives a |'origine embryologique des tis-
sus, quelle(s) est (sont) celle(s) qui est (sont) exacte(s) ?

X [0 A Ueépithelium des cavités coelomiques est d'origine mésodermique

(%] [J  B. Larétine est d'origine neurectodermique

O [0 € Les adipocytes dérivent de 'endoderme

O' 0O  p. Les chondrocytes dérivent de Fectoderme de surface

] ] E. L'épithélium des voies aériennes est d'origine endodermique
267. Parmi les tissus suivants, quel(s) est (sont) celui (ceux) dont la matrice

extracellulaire contient du collagéne ?

(X] [0 A Cartilage articulaire

(] [0 8. Fibrocartilage

& O ¢ Oslamellaire

& O . Os réticulaire

(] O E. Systéme nerveux central

268. Parmi les enzymes suivantes, quelle(s) est (sont) celle(s) qui est (sont) prin-
cdpalement impliquée(s) dans la dégradation de la matrice extracellulaire ?

L] [0 A Sérines protéinases
X O B Collagénases
1 O ¢ Gelatinases
X [0 . Stromélysines
] O E. Phosphatases alcalines
269. Parmi les cellules suivantes, quelle(s) est (sont) celle(s) qui est (sont) revé-
tue(s) d'une membrane basale ?
[0 A Cellule de Schwann
X] [0  B. Cellule musculaire lisse
(X O C. Adipocyte
X [0  p. Cardiomyocyte
[ [0  E Oligodendrocyte

1) Tant ies adipocytes que les chondrocytes dérivent du mésoderme. Et méme si, perversement, on
pensait que certaines de ces cellules sont susceptibles de dériver de la crdte neurale, il ne s'agirait tou-
jours ni de lectoderme de surface ni de lendoderme.
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278. Parmi les propositions suivantes relatives aux intégrines, quelle(s) est {sont)

celle(s) qui est (sont) exacte(s) 7

A. Ce sont des gycoprotéines fransmembranaires

B. Ce sont les responsables essentielles des interactions cellule-MEC

€. Elles constituent une des voies majeures de la transduchon des signaux venus
de la MEC & destination des cellules

D. Elles assurent |a formation de contacts stables entre deux cellules

E. Les intégnines jouent un rble essentiel dans la régulahon de nombreuses fonc-
tions cellulaires

1 O it

279. Parmi les propositions suivantes relatives aux cadhérines, quelle(s) est

{sont) celle(s) qui est (sont) exacte(s) ?

A. Ce sont des glycoproténes transmembranaires

B. Ce sont des responsables essentiels de l'adhérence intercellulaire

C. Elles sont indispensables a la formation des jonctions ocdudens entre cetlules
epithehales

D. Les cadhénines classiques sont concentrées dans les jonctions adhoerens

E. Les cadhénnes classiques sont asso0ées au cytosquelette par les caténines

OO0 OO0

280. Parmi les propositions suivantes relatives aux sélectines, quelle(s) est {sont)

celle(s) qui est (sont) exacte(s) ?

A. Ce sont des récepteurs doligosacchandes R
B. Elles sont responsables des interactions adhésives entre les leucocytes et 'endo-

thélium vasculaire L
C. Hlles sont responsables des interactions adhésives entre les mastocytes el les
hématies _J
a
]

D. La Psélectine est présente dans bes podosomes
E. La E-sélectine est présente dans les jonctions entre cellules épithéliales

. Parmi les systémes de jonction suivants, le(s)quel(s) est (sont) une (des)

jonction(s) cellule-cellule ?

A. Desmosome

B. Hémidesmosome
C. Jonulo occludens
D. Nexis

E. Contact focal
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286. Parmi les propositions suivantes concernant les jonctions communicantes,
quelle(s) est (sont) celle(s) qui est (sont) exacte(s) ?

A. Uinjection intracytoplasmique de Jaune Lucifer permet de suivre le passage
entre les cellules

B. Chaque canal intercellulaire est formé de I'aboutement de 2 connexons

C. Chague connexon est fait de 12 connexines

D. Un méme canal intercellulaire peut étre constitué de connexines différentes
E. Divers facteurs contrblent I'ouverture des canaux intercellulaires

287. Parmi les propositions suivantes relatives aux desmosomes, quelle(s) est
(sont) celle(s) qui est (sont) exacte(s) ?

A. En microscopie électronique, il n'est pas possible de les différencier des zonulo
adhaerens

B. Par immunocytochimie, il est possible d'y localiser des caténines

C. lls sont en étroite relation avec les filaments intermédiaires du cytosquelette
D. On en observe entre les cellules musculaires striées squelettiques

E. On en observe entre les cardiomyocytes

288. Parmi les propositions suivantes relatives aux jonctions d'ancrage, quelle(s)
est (sont) celle(s) qui est (sont) exacte(s) ?

A. Il en existe entre les cellules épithéliales

B. Les desmosomes en font partie

C. Les hémidesmosomes en font partie

D. Les zonula occludens en font partie

E. Les synapses électriques sont des jonctions d'ancrage

289. Parmi les propositions suivantes relatives aux contacts focaux, quelle(s) est
(sont) celle(s) qui est (sont) exacte(s) ?

A. Ce sont des jonctions cellule-matrice extracellulaire

B. Par immunocytochimie, il est possible d'y localiser des intégnnes

C. lis sont en étroite relation avec les filaments d'actine du cytosquelette
D. On en observe au niveau des lymphocytes

E Les monocytes en sont dépourvus

1) Les zonula occludens (ou jonctions serrées) sont des jonctions intercellulaires qui ne font pas par-
tie des jonctions &' ancrage,

2) Les synapses électriques sont des jonctions communicantes ; or les jonctions communicantes ne
font pas partie des jonctions d'ancrage. Les jonctions d"ancrage comprennent : les zonwlo odhoerens,
les contacts focaux, les desmosomes et les hémidesmosomes.

3) Les ymphocytes sont des cellules libres qui ne contractent pas de systéme de jonction avec la
extraceliulaire.

matnce
4) Il en va de méme pour les monocytes.
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Ce dessin représente une coupe de tissu conjonctif ldche examinde en
microscopie électronique. (QCM 298 & 300)

298. La cellule désignée par la fleche A -

A. Posséde deux noyaux

B. Posséde dans ses granulations une formation cristalline

C. Peut &tre rencontrée indifféremment dans le sang ou dans le tissu conjonctif
D. Intervient lors des réactions d’hypersensibilité immédiate (allergiques)

E. Est un granulocyte éosinophile

299. La cellule désignée par la fleche B -

A. Est une cellule mobile (libre)

B. Posséde une membrane basale

€. Expnme la wmentine

D. Synthétise les constituants des microfibrilles de son environnement
E. Estun fibroblaste

O0oaanc
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300. La cellule désignée par la flache C

A. A une taille de 7,5 pm

B. Posséde dans ses granulations des « protéines tueuses »
C. Est dotée d'un cytosquelette contractile

D. Peut franchir les vaisseaux par diapédése

E. Estun thrombocyte

00000

101







400884 - (II) - (1,5) - 058 - N100° - STDH

MASSON Editeur
21, rue Camille Desmouhns
92789 lssy les Moulineaux Cedex 9
Dépt légal - mars 2004

http://coursdemedecine.blogspot.com/

Achevé dimprimer sur les presses de la
SNEL SA
rue Saint-Vincent 12 - B-4020 Liége
18, 32(0)4 344 65 60 - fax 32(0)4 341 48 4]
mars 2004 - 31393







Hidden page



Histologie + 300 QCM

La collection QCM

* Chaque titre de cette collection vous permet un travail d'autoformation et d'autoévaluation,
réel et efficace, grace a une présentation originale axée sur la rapidité et la convivialita,

*» Vous disposez, sur une méme page, des QCM & cocher, de leurs réponses a occulter par le
cache, et de commentaires des auteurs (explication d'un piége, rappel de cours, conseil, etc.) :
vous vous entrainez dans les conditions des épreuves, sans navigation laborieuse dans 'ouvrage
et de maniére productive.

Louvrage

* |l s"adresse aux étudiants du 17 cycle des études médicales et de pharmacie mais aussi aux
étudiants en sciences de la vie et vetérinaires désirant évaluer rapidement leurs connaissances.
* |l offre 300 OCM corrigés et 4 schémas muets, supports de QCM.

* || se compose de 12 chapitres dont : un chapitre d'initiation a I'esprit de I'épreuve compor-
tant consignes et astuces : 10 chapitres de QCM inédits formulés selon les canons du concours
(des Méthodes de I'histologie au Systéme nerveux central) ; un chapitre proposant des QCM de
synthése qui portent sur plusieurs aspects du cours.

Les auteurs

Jacques Polrier et Martin Catala sont professeurs d'histologie-embryologie-cytogénétique au
CHU Pitie-Salpétriere (université Paris-Vl). Jean-Michel André est assistant d'histologie-
embryologie-cytogénétique au CHU Pitié-5alpétriere. Romain K. Gherardi et Jean-Francols
Bernaudin sont professeurs d'histologie-embryologie-cytogénétique respectivement au CHU
Henri-Mondor (université Paris-XII) et au CHU Saint-Antoine (université Paris-VI).

Des mémes auteurs :

-
]
s

Histologie

Ly Alasais

ISBN 2-204-00884-7

i

TBZZ294"0D0B A&






